

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA.
EN MADRID, 1'50 PESETAS MES, 15 AÑO.
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM. 18 AÑO.
EN AMÉRICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NUM. 5
AÑO XLI. NUM. 11687

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

SE VENDE A 5 CTS. Y 30 POR UNA PESETA. A LOS PERIÓDICOS (1.ª EDICION) PRECIO CONVENCIONAL.

LOS ANUNCIOS
insertos en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
y en 20 periódicos más cuestan
A UNA PESETA LINEA.
Se reciben solo en la administración, Factor, núm. 5
y en la Sociedad general de Anuncios, Alcalá 6 y 8-ent.
LOS SUSCRITORES DE AÑO
pueden optar entre la rebaja o el regalo de
EL RETRATO DE LOS REYES
de un metro de alto, recibido en la Adm.
OFICINAS: FACTOR 5.

TERCERA EDICION

Madrid, Viernes 4 de Abril de 1890

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR 5.

MARIA MODISTA DE SOMBRES.
ros.—Caballero de Gracia,
num. 8, entresuelo derecha.

PARALISIS cura radical, efecto rápido.—
Consulta gratis y por correo.
Dr. KOCH, Montera, 33, 1.ª MADRID.

CHAMPAGNE
George Goulet. C.ª San Jerónimo 34, bajo.

EL RESÚMEN

pondrá el día 5 a la venta en toda España
el primero de sus magníficos suplementos
ilustrados al precio de

15 CÉNTIMOS

GRATIS A SUS SUSCRITORES
Anuncios especiales para estos suplementos.

A 50 CÉNTIMOS LINEA
Se reciben en la SOCIEDAD GENERAL
DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, Alcalá, 6 y
8, y en esta administración, Reina, 8.

PETROLEO
Luz radiante, clara, tersa y brillante.
Acaba de recibirse nueva marca de este líquido: lata,
13'50; litro, 0'78. Unico depósito en Madrid, Hortaleza,
15, Bazar de Alumbardo, y Meson de Paredes, 13.

PINILLOS

CAMAS INGLÉSAS
COLCHONES DE MUELLES Y DE LANA

PRIMERA CASA EN ESPAÑA
Precios sin competencia.—Clases sin rival.

ALCALÁ, 17 (A FORNOS.)

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy contiene las siguientes
disposiciones de interés general:

FOMENTO.—Real orden mandando
proveer la cátedra de dibujo elemental
de figura, vacante en la Escuela de
Bellas Artes de Cádiz, por concurso entre
los artistas a cuya especialidad corresponde
la vacante y que hubieran obtenido
primero o segundo premio en Exposición
nacional ó universal.

—Otra disponiendo que la cátedra de
dibujo de adorno y modelado y vaciado
de adorno y figura, vacante en la Escuela
de Bellas Artes de Valladolid, se provea
por oposición.

—Otra disponiendo se provea en turno
de concurso, anunciándose previamente
a traslación, la cátedra de aritmética,
cálculos mercantiles y caligrafía, vacantes
en la Escuela elemental de Comercio de
Málaga.

La Real Academia de Bellas Artes de
San Fernando ha acordado proveer una
plaza de número de la clase de no profesores
que se halla vacante en la sección
de arquitectura por fallecimiento del
excelentísimo señor marqués de Monistrol.
Queda abierta en la secretaría la admisión
de propuestas y solicitudes por espa-

cio de dos meses, que terminarán el día 3
de junio próximo, a las doce de la noche.

Nuestro celoso corresponsal de la Habana
nos envía con fecha 10 de marzo las
siguientes noticias:

En la mañana del día 6 del actual se
efectuaron en la Santa iglesia Catedral
solemnes honras dispuestas por el gober-
nador general interino en sufragio del
alma del general Salamanca. Fueron sun-
tosísimas. Las numerosas coronas que
fueron dedicadas al ilustre finado, hallá-
banse colocadas artísticamente sobre el
túmulo y en las inmediatas columnas.

Ofició en la gran misa, de Calahorra,
ejecutada por 60 profesores, el Sr. Obispo
diocesano. Una compañía del tercer
batallón de línea, con escuadra, música
y bandera hizo los honores de ordenanza
a la entrada y salida del templo al general
Sanchez Gomez.

A la una de la tarde del día 28 del pró-
ximo pasado, se declaró un violento in-
cendio en los cañaverales de la colonia
Rosario, quemándose unas 80000 arrobas.
El fuego fué apagado por los dueños de
la colonia, empleados de la misma y fuer-
za de la guardia civil.

Como a las dos de la tarde del día 8 se
declaró un violento incendio en los ter-
renos del demolido ingenio La Rosa, sito
en el término municipal de Palmillas,
barrio de Cumanayagua, propagándose
el fuego a la colonia Curamaquiey, de los
señores Angulo y Torre, donde se quemaron
300000 arrobas de caña parada, siete
barracones, una casa de romana de pla-
taforma, tres carretas y una respetable
cantidad de ropas y raciones. De los tra-
bajadores de la mencionada colonia.

Este incendio se cree casual, producido
por una chispa desprendida de una loco-
motora del ferrocarril de Matanzas.

Segun participa el gobernador civil de
Santiago de Cuba, han aparecido en el
término de Guantánamo los bandidos lla-
mados Felix Vaye y Calixto Maceo. Se
les persigue activamente. En la provin-
cia de Matanzas y término de Macurijes,
fué capturado el bandido Efigenio Ga-
llardo, conocido por Eugenio Romero.

Segun telegrama del gobernador de
puerto Principe, una emboscada prepa-
rada por las guerrillas y guardia civil
del puesto de Guadalupe, dió muerte al
tristememente célebre bandido Evaristo
Quesada, el cual se batió desesperada-
mente.

En la noche del 4 se fugaron de la car-
cel de la Habana siete individuos que se
hallaban encerrados por incorregibles en
la galera núm. 3, los cuales lograron eva-
dirse de la prision haciendo una escala-
ra con las tablas de la tarima, la cual
apoyaron a uno de los ángulos de la ha-
bitacion, abriendo un hueco como de va-
ra en cuadro en el techo de la misma, el
cual les dió salida por el salon de aboga-
dos de la Real Audiencia.

Tan pronto como se tuvo noticia de este
escandaloso hecho, se dieron por la

autoridad correspondiente las órdenes
oportunas con objeto de lograr la captu-
ra de los fugados, habiendo sido captura-
dos cuatro de ellos, é ignorándose el pa-
radero de los restantes: todos los siete
son de pésimos antecedentes.

El día 7 se declaró un violento incendio
en los terrenos del ingenio Porvenir, pro-
pagándose a los del ingenio Desengaño y
potrero Las Nieves, en proporciones ta-
les que en las últimas horas de la tarde
amenazaba invadir a esta desprevénida
poblacion por su contorno del Este.

La línea que presentaba el fuego era
aproximadamente de una legua, logrando
contenerla y abatirla algunos campesinos
que desde los primeros momentos lu-
chaban con él y el valioso auxilio que
prestaron la guardia civil y fuerzas de
caballería que trabajaron admirablemente
a las órdenes de sus respectivos jefes,
el comandante militar y autoridades lo-
cales que se trasladaron al lugar del si-
niestro.

En la mañana de dicho día se prendió
tambien fuego en el campo del ingenio
«Resolucion» sito en el barrio del Cai-
mito, término municipal del Roghe, pro-
pagándose a causa del fuerte viento que
reinaba, a los cañaverales del ingenio
«Carambola.» En la primera de dichas
fincas abrasó el voraz elemento 28.000
arrobas de caña parada y 68.000 arrobas en
la segunda.

A las tres de la tarde del día 7 del actual
fué asesinado vilmente D. Demetrio
Martinez Velasco, dueño del café cono-
cido por «Antiguo de Cajigas» y herido
gravemente un dependiente del mismo
nombrado D. Roman Perez, por otro que
fué tambien dependiente y que se titula
Antonio Martorell, el cual penetrando en
dicho establecimiento, disparó varios ti-
ros de revolver contra Martinez y Ro-
man, saliendo ambos heridos de grava-
dad, falleciendo a las pocas horas el due-
ño del establecimiento. El criminal fué
capturado.

Ha sido puesto en libertad el señor
D. Federico Prado, interventor general
de Estado que fué en esta isla, y que
guardaba prision a consecuencia de la
causa por defraudacion de títulos de la
Deuda.

Ha entrado en el puerto de la Habana,
procedente de Kingston (Jamaica), la
fragata de guerra rusa *Nimve*, al mando del
capitan de fragata Sr. Buchjelm.

La *Nimve* ha efectuado su travesía en
seis singladuras: es de porte de 6.000 to-
neladas, monta 16 cañones y su tripula-
cion se compone de 820 individuos.

Tan pronto como fundó la *Nimve*, salu-
dó a la plaza y al buque de la insignia,
siéndole contestado el saludo a los pocos
momentos.

Ha sido objeto de calurosos y justifi-
cadas felicitaciones por parte de la prensa,
el jefe del presidio departamental de
la Habana, Sr. Buitrago, por la notable
Memoria que, correspondiente al año

de 1889, ha publicado y dirigido al señor
gobernador general.

Dicho documento pone de manifiesto,
no tan solamente el buen deseo que ani-
ma al espresado jefe para hacer más lle-
vadera la triste y penosa situacion de los
reclusos, sino que tambien se ve el de-
seo constante de procurar que cuando
aquellos desgraciados vuelvan a ingresar
un día en la sociedad puedan presentarse
corregidos de sus faltas y malos hábitos
y con oficios lucrativos para que honra-
damente ganen su subsistencia.

Seria menester emplear mucho tiempo
para siquiera dar una idea de las mejoras
que el Sr. Buitrago ha introducido en los
tres años que lleva al frente del mismo.
Los que han visto el presidio departa-
mental anteriormente y lo ven ahora, no
pueden menos de admirar el orden y com-
postura que se observa en él, haciendo
triste contraste por el observado en años
anteriores.

Para terminar, basta decir que desde
que se hizo cargo el Sr. Buitrago de la
jefatura del presidio, no se ha registrado
el más leve disgusto entre los confinados,
cosa antiguamente muy comun.

El oro del cuño español se cotizaba a
última hora de 240 a 241 1/2 por 100 pre-
mio.—*El corresponsal.*

El explorador Sr. Sorela ha dado en el
Ateneo de Huelva una importantísima
conferencia y organizado una junta anti-
esclavista ante numerosa concurrencia.
Después salió con el mismo objeto para
Málaga, Sevilla y Granada.

En la capilla del Santísimo Cristo de
la Salud se hará mañana el ejercicio de
las Siete palabras, desempeñando la par-
te musical a orquesta una seccion de la
capilla del Canto-Sacro, dirigida por el
maestro Urrutia.

El Boletín Eclesiástico de esta diócesis
publica la siguiente circular:

«Usando de las facultades que Su San-
tidad Leon XIII se ha dignado conferir a
nuestro Excmo. y Rmo. Prelado, ha dis-
puesto S. E. Ilma. bendecir solemnemen-
te al pueblo en nombre de Su Santidad el
día 6 del actual, Pascua de Resurreccion,
concediendo indulgencia plenaria y re-
mision total de la pena debida por sus pe-
cados a los fieles de uno y otro sexo que,
verdaderamente arrepentidos, y habiéndose
confesado y recibido la Sagrada Comu-
nion, se hallaren presentes en la santa
iglesia catedral al terminarse la misa
pontifical que, con el auxilio de Dios, se
celebrará el expresado día a las diez de
su mañana.

Lo que de orden de S. E. Ilma. se hace
saber para que llegue a conocimiento de
sus amados diocesanos, encargando a to-
dos, especialmente a los señores curas de
esta capital y a los de los pueblos inme-
diatos, que lo comuniquen a sus respec-
tivos feligreses, a fin de que puedan apro-
vecharse de gracia tan singular.»

El tribunal de oposiciones a la cátedra
de Derecho civil, español, comun y foral,
vacante en la universidad de Valladolid,
queda constituido del siguiente modo:

Presidente, el consejero de Instrucción
pública D. Felipe Sanchez Roman; voca-
les, D. Julian Arribas Baraya, D. Domi-
ngo Alcalde y Prieto, D. Juan Hinojosa y
Navero, D. Ignacio Suarez Garcia, don
José Gonzalo de las Casas y D. José Mu-
nos Carvajal; y en calidad de suplentes,
D. Lorenzo de Prada y Fernandez y don
Luis Urquiola.

Los aspirantes presentados son: D. San-
tiago Madrazo, D. Gregorio Buron, don
Francisco Esteban, D. Juan Marin, don
Guillermo Santugini, D. Emilio Moreno
Nieto, D. Antonio de la Figuera, D. Car-
los Blanco y Perez, D. Nicolás Garcia
Paredes, D. Alfonso Ortiz de la Torre,
D. Nicolás San Román, D. Antonio de la
Rañada, D. Juan José Crespo, D. Rodri-
go Valdés, D. Hipólito Rebollar, D. Luis
Gestoso, D. Francisco de Casso, D. Ma-
nuel Segura, D. Felix Contreras, D. Ni-
colás Lopez Rodriguez, D. Ignacio Ber-
mudez, D. Matias de Medina, D. Agustín
Caro y D. Juan A. Bernabé; advirtiéndose
que antes de ejercitar Rañada debe acredi-
tarse los veintinueve años y derechos civil-
es en tiempo habil; Medina solamente
posee los derechos civiles, y Esteban,
Segura y Santugini, que podrán hallar
alguna dificultad, por tener el programa
afecto a la oposicion de Granada.

Los progresos del catolicismo en el Ja-
pon son sumamente rápidos y consolado-
res desde que en aquel imperio fué admiti-
da la libertad de cultos para los cató-
licos y oficialmente se puso fin a la perse-
cucion religiosa.

Por esta razon la Santa Sede ha some-
tido a la Sagrada Congregacion de Pro-
paganda Fide el estudio de un proyecto
de implantacion de la jerarquia católica
en aquel país, sustituyendo a los vicaria-
tos y prefecturas apostólicas las provin-
cias eclesiásticas normales con sus respec-
tivos arzobispos y obispos, y amplian-
do a la vez su esfera de accion con nue-
vos centros de propaganda.

Telegrafian desde San Sebastian a un
colega:

«A la sesion celebrada hoy por el Ayun-
tamiento ha acudido numeroso público,
ansioso de saber el resultado de la entre-
vista celebrada por los Sres. Echevarria
y Oredain con el obispo de Vitoria acerca
del sermón del padre Obieta, por estar el
padre Lazcoz en un todo de acuerdo con
las palabras pronunciadas por aquel.

El señor obispo de Vitoria ha aproba-
do las satisfacciones dadas al vecindario
por el padre Echevarria de lo leído en el
púlpito por el padre Obieta, y manifestó
deseos de mantener buenas relaciones
con el Ayuntamiento; que procurará man-
tener dentro de la razon a los elementos
discolos, y evitar un nuevo acto del vi-
carío *in partibus*, y caso de que no obe-
deciese adoptaría resoluciones que cre-
yera conveniente, a fin de impedir en la
sucesivo ciertas predicaciones.»

Una comision de judíos de Europa y de
América ha acudido al Papa suplicán-
do le declare falsa la acusacion que se hace
a los de su raza de manchar sus práctic-
religiosas con sacrificios humanos.

que le habia remitido desde Londres, cuyo buen
gusto alabó; despues se informó con interés de
la salud de Mad. de Montauron.

Pierrepont le dijo que la baronesa se rejuve-
nece diariamente y que daba gusto verla; nadie
le hizo objecion alguna, aunque todos pensa-
ban lo contrario.

Por fin, el marqués, despues de haber elogia-
do calurosamente los retratos esbozados, que
prometian ser un modelo, a su terminacion, no
quiso interrumpir por más tiempo aquel traba-
jo y se retiró.

Al hacerlo llevaba grabada en su imagina-
cion el cuadro de aquel hogar dichoso, honrado
y apacible, que es el deseo y la desesperacion de
todos los hombres de su edad que se encuentran
gastados y que era el que habia deseado para si
con un ardor y una fé tan sincera. ¡Ah! ¡y qué
engañosas suelen ser con frecuencia estas apa-
sionadas de dicha... ¡Cuántas veces al penetrar
de visita en el salon de una casa, cuántas veces
al pasar por delante de un lindo hotel, lleno de
luz, de flores y de niños, se dice: ¡Ahí está la
dicha! ¡Y qué pocas veces se acierta!

Tal como Fabricio la habia visto, oído y ad-
mirado, por primera vez en el salon blanco de
Mad. Montauron, con su belleza de Musa y su
voz grave y armoniosa, así estaba Beatriz en
frente de él en aquel momento y era su mujer.
Tenía al mismo tiempo ante sus ojos, al alcan-
ce de su mano y cerca de su corazón a su hija,
su arte le rodea, la fortuna le sonreía... y no era
dichoso.

Las insinuaciones venenosas de Mad. Montau-
ron se le presentaban con frecuencia. Creia ad-
vinar en la manera de portarse Beatriz con él
una especie de tristeza resignada, algo de aban-
dono y una frialdad desdenosa, que parecian
justificar las malignas profecias de la baronesa.

A pesar de que aquella hermosa estatua le per-
tenecia, se figuraba que no era suya por entero,
que habia en ella algo que no le entregaba, un
fondo de apasionada ternura, que nunca le ofre-
cía y que guardaba con cuidadosa reserva. Co-
mo podia suponer que tuviera un rival, due-
ño de aquel corazón, se quejaba de si mismo y
de lo que le rodeaba. Esperimentaba fuerte in-
quietud y vivia en continua desconfianza de si
mismo, temiendo que hubiera en su lenguaje,
en su porte, en sus costumbres personales, al-
guna rindeza involuntaria que ofendiese el in-
stituto delicado, el refinado gusto y la cultura su-
perior de su mujer, y procurando a la vez evi-
tarle cuidadosamente los disgustos que pudiera
ocasionarla el trato de algunas relaciones vul-
gares que la profesion y el compañerismo le im-
ponian.

Desgraciadamente las aspiraciones de Fabri-
cio no andaban muy descaminadas. A pesar de
que Beatriz se habia casado con él en un mo-
mento de desesperacion, habia entrado en su
hogar con la firme resolucion de sofocar todo
sentimiento contrario a sus nuevos deberes y de
complacer y agradar a su marido. Pero, a pe-
sar de que estimaba su talento, encontraba en
el arte del pintor una parte de trabajo manual
y otra de comercio que no se avenian bien con
las costumbres de la joven. Tambien notaba con
pena, y algunas veces con enojo, en muchas de
quehaceres de la vida comun, ligeras faltas de

buen gusto, pequeños pecados de ignorancia,
faltas veniales contra las costumbres del buen
tono, que acusaban en el hogar del gran artista
las lagunas, que no habia salvado nadie, de su
primera educacion.

Las mujeres nacidas y educadas como Bea-
triz perdonan más fácilmente un vicio, y a ve-
ces hasta un crimen, que una incorreccion. Fabri-
cio, que conocia la aficion de su mujer a los
ejercicios del sport, quiso que montara a caba-
llo, y él, que hacia dos ó tres años se habia afi-
cionado tambien a la equitacion, daba diaria-
mente un paseo por el bosque todas las ma-
ñanas.

Era fuerte y buen ginete, pero montaba mal,
sin reglas y sin elegancia. Su mujer estaba
avergonzada de ello; buscaba con frecuencia un
pretexto para no acompañarle y preferia pri-
varse de su placer favorito a contemplar las
sonrisas que la presencia de su marido provo-
caba entre los asiduos y correctos concurrentes
al paseo de las Acacias.

Además de estas pequeñeces, asistian conti-
nuamente al taller de Fabricio, lo mismo que a
los demás talleres de pintura, algunos aficiona-
dos ó compañeros de la juventud que pertene-
cian al arte ó a la literatura, cuyo lenguaje y
maneras disgustaban extremadamente a Bea-
triz.

El pintor, alegando sus ocupaciones y su tra-
bajo, se esforzaba en alejar a aquellos visitan-
tes parásitos, y sobre todo a los que trascen-
dian a bohemios. Entre estos últimos habia des-
graciadamente uno a quien Fabricio se creia en
la obligacion de sufrir, y que era precisamente
el más antipático para Beatriz. Se llamaba
Gustavo Calvat y era hermano de la primera
mujer de Fabricio, y por consiguiente tío de la
pequeña Marcela.

Su amistad con Santiago Fabricio se remon-
taba a la época en que los dos eran discípulos
del mismo maestro y en el mismo taller. Proce-
dian, pues, de igual origen.

Pero mientras Fabricio, por el esfuerzo conti-
nuo del trabajo y del estudio se elevaba poco
a poco a la más alta cima del arte, Gustavo
Calvat perdía completamente el tiempo en pala-
bras, proyectos, teorías, criticas trascendenta-
les y consideraciones estéticas que hacian las
delicias del boulevard de Batignolles.

«Hablas demasiado y no pintas bastante»
le decia sobriamente Fabricio.

Calvat buscó durante mucho tiempo el géne-
ro de pintura que mejor pudiera convenir a su
época y a sus aficiones.

Muchas veces creyó encontrarlo. En un viaje
que hizo a Italia a expensas de Fabricio, se afi-
ció a los pintores primitivos, y regresó, juran-
do por *Duccio, Cimabue, Giotto Taddeo, Gaddi, Masaccio y Perugin*, que se extasiaba recor-
dando los mosaicos de San Miniato y la sencillez
de los bizantinos.

Allí era, segun decia con su ronca voz, que
acusaba el uso frecuente del alcohol, donde de-
bia buscarse la fuente fresca y pura de la ins-
piracion, en las aguas depuradas el arte del si-
glo XIX. Pensaba ser el apostol del nuevo rena-
cimiento.

La inspiracion y el conocimiento que decia
poseer de aquellas admirables pintores primiti-

vas, que son naturalmente muy in-
dulgentes en este punto... Mlle. Sardonne lleva
su mérito hasta el exceso... Tiene en realidad
(y esto queda entre nosotros) el orgullo de Lu-
cifer... Ya os apercebiréis de ello, mi querido
maestro... Yo no puedo decir que llegue hasta
menospreciar a su marido, lo que seria una
gran desgracia, pero una alianza como la que
va a contraer, por honrosa que sea, rompe de
tal modo con las tradiciones de la familia y
con costumbres de nuestra sociedad, que es de
temer que Mlle. Sardonne sufra más ó menos
en el secreto de su corazón.

Si, bien, mi buen amigo, tan bien como vos,
que bajo el punto de vista de la sana razon, esto
es completamente absurdo... Pero permitidme
deciros que conozco mejor que vos las ideas
que, acerca de esto, corren por nuestro mundo
social... Han cambiado poco... lo puedo ase-
gurar—desde el tiempo de Luis XIV y de Saint-
Simon... Dispensad... creo adivinar lo que vais
a decirme... Vais a hablarme de la revolucion...
Claramente que algo ha hecho la revolucion...
Pero se nos ha despojado de nuestros privile-
gios y hasta de nuestras cabezas, no ha podido
arrebatarlos los beneficios de lo que creo lla-
mais el atavismo, es decir, en lenguaje claro,
la realidad de una sangre que se ha destilado y
depurado en nuestras venas de generacion en
generacion durante quinientos ó seiscientos años.

Y esa sangre, querido amigo, es la que se su-
bleva, a pesar de nosotros mismos, cuando se la
mezcla con sangre... más joven... más pura
quizá... yo no digo lo contrario, pero que no es
de la misma esencia, ni tiene el mismo azul...
En consecuencia, no se toleran hoy, lo mismo
que no se toleraban antes de la revolucion, los
matrimonios entre las hijas de la nobleza y los
industriales... los sabios... los escritores... y los
artistas... aunque sean de primera fila y tengan
el mayor mérito... Se ven algunas mujeres que
gustan de casarse con poetas ó artistas, pero
son princesas extranjeras... En Francia, estos
matrimonios casi no tienen precedente... No
creais, querido Mr. Fabricio, que esta exclusion
pretenda modificar a los que son objeto de ella...
nadie en el mundo quiere y gusta más de los
poetas y de los artistas, que nosotros... Hace-
mos de ellos, con gran placer, el mejor adorno
de nuestras mesas y de nuestros salones... pero
no nos casamos con ellos... Dispensad. Vais a
decirme que somos menos difíciles para el ma-
trimonio de nuestros hijos y que los casamos
de buen grado con señoritas de oscuro naci-
miento con tal que sean ricas... Os contestaré
desde luego, que eso no es lo mejor que haca-
mos, y que segun nuestras antiguas costumbres,
el varon ennoblecce; principio que, como sabéis
bien, descansa sobre una concepcion muy exacta
de la naturaleza humana; porque hay en las mu-
jeres una finura de instinto, una facilidad de
asimilacion, una plasticidad... Si me expreso
mal, corregidme, querido amigo... Tienen las
mujeres cualidades de flexibilidad que las ha-
cen amoldarse fácilmente a todas las condicio-
nes de la vida social. Podrá hacerse una due-
ña muy aceptable de la hija de un advenedizo,
pero de él no se podrá hacer nunca nada. Com-
prendéis perfectamente, mi querido maestro,
que la palabra «advenedizo» significa en mi ha-

ca, hombre de dinero y no hombre de talento...
Estos, por el contrario, tienen generalmente en
su naturaleza algo de femenino y de delicado que
puede asemejarlos más ó menos a las mujeres
más flexibles. Porque no debéis olvidar Mr. Fabri-
cio, y os hablo como verdadera amiga, no debe-
is olvidar que en todas nuestras largas suce-
siones y relaciones de familia, no es solo la san-
gre lo que se refina, como os decia hace un mo-
mento... Es tambien el gusto, la educacion, el
tacto, el don de gentes... todos los sentidos y
todas las facultades. De ahí esa distincion su-
perior que es enamora en Mlle. Sardonne y que
será a la vez un gran placer y un gran peligro
para vos... porque una naturaleza tan delicada
y tan perfecta se resiente por cualquier friole-
ra... Tendréis necesidad de mucha atencion,
Mr. Fabricio... hay detalles que os parecerán
insignificantes, de los que no os apercebiréis, que
pueden parecer monstruosos a Mlle. Sardonne...
Un solo ejemplo... una bicoca... me decis
siempre que me habláis, señora baronesa... Pues
bien, podeis estar seguro de que esto disgusta
notablemente a Mlle. Sardonne, porque es de
todo punto incorrecto llamar a las mujeres
más que por su título, sin hacerlo preceder de
la palabra señora... a no ser que su mucha edad
exija esa muestra de respeto. Eso no se usa más
que en el teatro ó en las antecámaras... y por el
estilo existen, querido amigo, un sin número de
cosas que pueden ser escollos en vuestro hogar
y contra los que os pondria en guardia si no te-
niereis fatigados.

—Si no os fatiga a vos, podeis continuar-
respondiendo friamente el pintor.

A pesar de esta invitacion, la baronesa no
continúa.

A través de la aparente calma que Fabricio
demostraba, comprendió tal vez la baronesa
por la palidez de su rostro, que haria mal el
fustigarse demasiado; y la verdad es que, es
más de una ocasion, habia necesitado toda su
fuerza de voluntad y evocar la imagen de Bea-
triz para no poner fin, de un modo poco correc-
to, a aquella conferencia, desgarrando al pro-
pio tiempo el retrato de su insolente modelo.
Cuando, un poco más tarde, daba cuenta a
Mlle. Sardonne de esta penosa entrevista, le
hizo sin detalles. Le dijo únicamente que la
baronesa habia estado lo más desagradable que
le habia sido posible respecto a la forma; pero
como en el fondo, lo que decia era que soy indigno
de vos, la verdad es que estábamos de acuerdo.

Mad. Montauron no habia alcanzado el fin que
su rabia ponzoñosa se habia propuesto. Habia
conseguido lo que esos mosquitos venenosos cu-
ya imperceptible picadura deja siempre en el
organismo un malestar profundo, pero que nun-
ca es mortal.

Presa de la mayor angustia, en la mañana del
día siguiente pasó Mlle. Sardonne a visitar a su
amiga la vizcondesa de Aymaret, a quien que-
ria dar cuenta por sí misma del compromiso
que habia contraído con Fabricio.

Mad. Aymaret no pareció extrañarse de ello
y le juzgó cosa natural y corriente. Desde el
día en que la oyó rehusar la mano del marqués
de Pierrepont, estaba persuadida, por el len-
guaje algo equivoco de la semiconfidencia de
su amiga, de que tenia algun amor oculto y na-

A LAS CUATRO DE LA TARDE

La hermana del alcaide del Ferrol, señor Abizanda, que había sido mordida por un perro que se temía fuese hidrófobo, fué a Barcelona con objeto de someterse al tratamiento profiláctico del Sr. Ferran, y acompañada de una pobre sirvienta, que también había sido mordida.

Durante el viaje ésta no cesó de llorar, y a tal punto llegó su desconsuelo, que apenas probaba alimento; la idea de que tenía en sus venas los gérmenes del terrible mal no le abandonó un instante, convertida al cabo en pertinaz obsesión.

Seguendo así la desolada mujer, que ya iba ofreciendo claras muestras de enajenación mental, al llegar a Medinaceli huyó loca camino de la vía, sin que advertencias ni voces alcanzaran a detenerla, haciéndose preciso que la restituyera al tren una pareja de la guardia civil.

Cuando llegaron a Barcelona, el distinguido microbiólogo, después de examinar la masa encefálica del perro, declaró innecesaria la inoculación.

La pobre sirvienta ha quedado loca de miedo.

La condesa viuda de Ezpeleta, señora que gozaba de alta estimación por sus virtudes y altas prendas, ha muerto el día 1.º del presente mes en Pamplona, donde tenía establecida su residencia.

Esta noche dejarán de publicarse la mayor parte de los periódicos.

A las nueve de la mañana se han celebrado en Palacio los divinos oficios del Viernes Santo.

S. M. la reina regente y S. A. la infanta doña Isabel, se dirigieron a la capilla con acompañamiento de damas, jefes de Palacio, grandes de España, mayordomos de semana y gentiles hombres.

Los trajes de luto reemplazaron a las esplendorosas galas de corte que ayer lucieron las señoras.

La comitiva regia cruzó la galería, oyéndose los inspirados acordes de una marcha fúnebre interpretada por la música de Alabarderos.

Ofició en la capilla el nuncio de Su Santidad, monseñor Di Pietro, asistido del clero palatino.

Después del representante de Leon XIII adoraron la cruz los capellanes de honor.

S. M. la reina regente abandonó su sitial con igual objeto, y en el instante de irrodillarse le presentó el señor receptor, D. Hilario Blanco, un abultado legajo cruzado por ancha cinta negra.

Señora, perdona V. M. a estos reos! exclamó el venerable sacerdote, y S. M., con acento conmovido por la grandeza del acto, contestó: Yo los perdono para que Dios me perdone.

Adoró la cruz la infanta doña Isabel, y siguieron a S. A. en esta cristiana ceremonia, el jefe superior de Palacio señor duque de Medina Sidonia, las damas de S. M., los grandes de España, los generales y jefes de Alabarderos y del cuarto militar, los mayordomos de semana y los gentiles hombres, depositando todos en la bandeja monedas de oro y plata que se aplican luego al culto de las Cuarenta Horas.

S. M. la reina doña Isabel II adoró la cruz en la tribuna.

La fiesta religiosa terminó con solemne procesión por el interior de la capilla, y a los pocos momentos regresó la corte con el ceremonial de costumbre a las habitaciones de la reina.

La familia real y los que habían constituido la comitiva se congregaron en la sala amarilla esperando la llegada del santo Clavo y del Lignum Crucis, preciosas reliquias que procesionalmente llevaron a los pocos instantes el nuncio de Su Santidad y el receptor de la capilla acompañados de los capellanes de honor y seguidos de fuerza de alabarderos con el oficial mayor Sr. Villalonga.

Adoradas las reliquias en el oratorio de la referida sala amarilla, regresó la procesión a la sacristía.

La afluencia de gente ha sido grande en la iglesia y en las galerías. Han acompañado a la real familia en estas solemnidades religiosas la duquesa de Fernán-Núñez, la marquesa de Sanfelicis, la condesa de Superunda, la señora de Martínez Campos, los duques de Gor, Mandas, Bailen y Vistahermosa, los marqueses de Aranda, Ayerbe, Sotomayor, Castelmonecayo, Laguna, Roncali, Romana y Aguilar de Campóo y el conde de Humanes.

Los reos de muerte, indultados por S. M. en el acto de la adoración de la Cruz, son los siguientes:

Ciriaco Ramos Martín, carabnero, 39 años, natural de Ledesma (Salamanca), casado, condenado por disparar el fusil contra un carabnero de primera clase en funciones de cabo. El delito se cometió en Santurce el 5 de enero último.

Ramon Angueiras (a) Maxilon, de 26 años, natural de Cesures (Pontevedra), condenado por parricidio en la persona de su mujer, cometido el 29 de diciembre de 1888.

José Antonio Amador Mateos, de 40 años, natural de Madrid, albañil, viudo, condenado por parricidio cometido en la persona de su mujer en esta corte el 6 de marzo de 1889.

Marcelino Lopez Carrasco, de 67 años, natural de Hellín, viudo, jornalero, condenado por parricidio cometido en la persona de su mujer el 30 de diciembre de 1888.

Rafael Menes Ruano, Daniel Ferrer Sanchez y Pedro Lopez Clemente, de 22, 27 y 37 años respectivamente, condenados por asesinato cometido en Almansa en la noche del 26 de abril de 1888.

Francisco Fernandez de la Gándara Bernaldes, de 27 años, natural de Colindres (Santander), casado, albañil, condenado por asesinato cometido en su pueblo el 4 de enero de 1889.

Juan Pedraza Nieto, de 46 años, natural de Valdepuente (Salamanca), casado, jornalero, condenado por robo y asesinato cometido en su pueblo el 23 de mayo de 1888.

Diego Catalán Hernandez, de 22 años, natural de Villena, soltero, carretero, por homicidio y robo cometido en la carretera de Alcoy el 28 de setiembre de 1888.

Simon Ramos, Simplicio Lestargo y Rudesindo Labrig, condenados por la Audiencia de Cebú por asesinato y robo cometido en la persona de D. José Maria de Castro, juez de Has y médico de Jaro (Filipinas) en la noche del 14 de enero de 1888.

La tradicional romería de la Cara de Dios se ha celebrado hoy con la animación de costumbre y en medio del mayor orden.

Pitimas, aunque poco acentuadas, no han dejado de registrarse.

Tampoco han faltado multitud de puestos con comestibles y bebidas.

Las hijas del pueblo lucieron sus mejores galas.

Segun partes recibidos de las capitales que no se incluyeron en la nota anterior, anteayer llovió en Sevilla, Palma y Albacete, y segun los recibidos hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Albacete, Avila, Barcelona, Badajoz, Cáceres, Córdoba, Ciudad-Real, Cuenca, Huesca, Jaén, Lérida, Soria, Teruel, Valencia, Vitoria, Zaragoza, Almería, Gerona y Tarragona.

Faltan datos de Granada, Málaga, Sevilla, Segovia y Tenerife.

La temperatura máxima a las nueve de la mañana fué de 17.6 grados en Alicante; la mínima, de 10.8 en Soria.

La discusión de los presupuestos en el Ayuntamiento avanza rápidamente, sien-

do probable que aquellos puedan llevarse a sesión antes de la mitad de este mes.

Continúan en el Palacio de Bellas Artes los trabajos de instalación de cuadros para la próxima exposición de pintura, grabado y escultura.

Ayer fué detenido un sujeto por falsificar la firma del alcalde primero en una credencial de capataz de paseos y arbolados.

En la semana próxima se sacarán a concurso cinco farmacias para proveer de medicamentos a la Beneficencia municipal, correspondiendo tres a la casa de socorro de la Universidad y dos a la de la Latina.

El día 9 del actual termina el plazo concedido a las familias para optar por la renovación de las sepulturas de cadáveres, cumplidas en el cementerio del Este.

Pasado el término dicho se comenzará a practicar las exhumaciones.

La voz de los Gremios, en su último número hace constar la conveniencia de que ahora que en el Ayuntamiento se están ocupando de la confección de los presupuestos, se diese a los gremios participación en aquellas deliberaciones, por la razón sencilla de interesar a aquellos más que a nadie la confección de las tarifas.

No tardará en publicarse por la dirección de los Registros el tomo cuarto de la importante colección oficial de leyes, reales decretos y reales órdenes, circulares y resoluciones que se han dictado referentes al registro de la propiedad inmueble y de los derechos reales.

En la próxima semana se reunirán las secciones del Senado para nombrar treinta y tantas comisiones.

Hoy recibimos nuevas noticias de nuestro corresponsal en la isla de Cuba, que alcanzan al 20 de marzo, y son las siguientes:

«Con motivo de saberse que en el día de hoy se embarca el general Chinchilla con rumbo a esta isla, para hacerse cargo del mando superior de la misma, se nota en el público completa satisfacción, pues es creencia general, que el Sr. Chinchilla, conocedor de estas provincias, en las que anteriormente ha desempeñado puestos de importancia, puede hacer mucho en favor de este pedazo de tierra española, máxime si viene, como se asegura, revestido de facultades extraordinarias.

El nombramiento de dicho señor ha sido acogido favorablemente.

Segun telegrama del gobernador civil de Santa Clara al gobierno general, el día 16 del actual se declaró un violento incendio en una de las colonias del ingenio Constancia. Se ignora la cuantía de las pérdidas, y afortunadamente no ocurrió desgracia personal alguna.

Como ampliación a esta noticia, dicen los periódicos de Cienfuegos que, a causa del fuerte viento Norte que reinaba, se propagó rápidamente el incendio, que debe haber sido terrible, pues desde Cienfuegos se divisaban las columnas de humo que cubrían casi todo el horizonte del Noroeste.

Se sabe que las colonias que más han sufrido con el incendio son las de los señores Ros y Leblanc, la de D. Leopoldo Abren, la del Sr. Cavada y la de los señores Palacios y de Lesaca. Cálculase en tres millones de arrobas la caña quemada, distribuidas en 80 caballerías de tierra.

El fuego abrasó un gran radio, pues se extendió entre Constancia, la Sierra y el Cienegueta, no pudiéndose evitar por su rapidez que abrasara a algunos animales.

En los periódicos de Cienfuegos del martes 18, recibidos en la tarde de ayer, encontramos nuevos pormenores acerca del gran incendio ocurrido en Constancia y Cienegueta.

El fuego comenzó por tres puntos a la vez: colonias del ingenio San Manuel, Central Cienegueta y colonia de Oteiza. Fuieron pasto de las llamas las colonias Buena-Vista, de Ros y Leblanc; Cavada, Oteiza, Eduardo Cazes, Rufino y Jesa, Agustín Valdés, Rafael Larralde, Irizari y Arriete, Carmen Castillo, José Burri y Antonio Lemo, Bacallao, Asiático Alejandro, colonias del ingenio San Manuel, Galo Diaz, Palacios, varias colonias situadas en Santa María y todo el campo del Central Cienegueta, en donde se quemaron bueyes y carretas y un mozo recibió varias quemaduras en la espalda.

Cálculase que las colonias quemadas ascienden a más de 30.

Segun cálculo prudente, las pérdidas ascienden en las colonias del Central Constancia a dos millones de arrobas, y en el Central Cienegueta a un millón.

Tres millones de arrobas, a cuatro centavos la arroba, son doce millones de centavos, ó seáse 1200000 pesos.

También se incendiaron tres colonias que muelen en el Central Parque Alto. Comenzó el fuego en la colonia Palmario; se corrió a la de Perez, y de ésta a la del escribano D. Mariano Guás.

La seca es tan grande, que basta la chispa de un cigarró para que inmediatamente se produzca un fuego terrible.

El día 11 se declaró otro violento incendio en el campo del ingenio Central Carmen, que en el término de Sabanilla poseen los herederos de D. Leon Crespo, quemándose unas 40.000 arrobas de caña parada. Este incendio se cree casual.

También se declaró otro incendio en el campo del ingenio Carlota, sito en el barrio de la Isabel, Corral Falso, propagándose el fuego a los ingenios Elizalde y Colonia Gayol, quemándose en la primera de dichas fincas 30.000 arrobas de caña parada, 850.000 en la segunda y 20.000 en la tercera.

El día 12 fondó en el puerto, procedente de Por-an-Prince (Haití), el crucero de guerra de los Estados Unidos Delphin, su comandante Mr. Charles O'Neil. Mide 1.500 toneladas y monta siete cañones, estando tripulado por 130 hombres. Arbolaba la insignia del contralmirante Mr. Cherardi. Saludó a la plaza y a la marina, siéndole contestado por ambas dicho saludo.

Algunas fincas de Sagua han concluido su molienda con una merma que alcanza a un 80 por 100 comparada con los cálculos formados antes de dar comienzo a los trabajos de la zafra. También se asegura que en la segunda quincena del presente mes, acabarán otras más; y entre ellas, las hay que son de bastante importancia, con la misma baja que dejamos anotada.

Este fatal resultado se está acentuando en las demás comarcas azucareras, producido por la larga sequía que reina en todas ellas.

Si bien hoy no es posible hacer un cálculo exacto del total de la campaña, hay fundados motivos para suponer que la producción general en toda la isla, no llegará a 800.000 toneladas.

En el número correspondiente al día 18 del actual, del periódico La Lucha, apareció un suelto titulado «Memorias de Ultratumba» en el cual se consignaban unos párrafos que aseguraban ser de la última carta que escribió al ministro de Ultramar el general Salamanca, los cuales motivaron al Sr. D. Fexifonte Gallego a remitir a dicho periódico la siguiente carta:

«Habana 14 de marzo de 1890.—Señor

D. Antonio San Miguel, director de La Lucha.—Mi distinguido amigo: Siento muy de veras tener que molestarle, pero lo hago por estimarlo como un deber de conciencia que Vd. se explicará perfectamente. En el número 60 de La Lucha, periódico de su digna dirección, fecha de ayer 17 y con el título de «Memorias de Ultratumba, vieron la luz pública declaraciones que se dice son fragmentos de la carta que el malogrado general Salamanca dirigió al señor ministro de Ultramar, y como en ellas se hacen constar conceptos graves que no son exactos, ruego a Vd. muy encarecidamente de cabida en su periódico a las siguientes manifestaciones que me creo obligado hacer, para que de ninguna suerte la memoria del amigo perdido pueda ser objeto de censo alguno de parte de los hijos de este pueblo a los que consagró durante muchos años todo el esfuerzo de su poderosa inteligencia y al que dió todo cuanto el hombre puede dar: su vida.

«El Excmo. Sr. Gobernador general escribía una carta de carácter íntimo y reservado al Excmo. Sr. D. Manuel Becerra, cuando el 29 de enero le sorprendió la enfermedad que le llevó al sepulcro, carta que no pudo terminar, y como me disculpe el honor de leerme cuanto llevaba escrito, puedo asegurar a Vd. que en ella nada había, que ni de cerca ni de lejos, ni en su letra ni en su espíritu tuviera consonancia con el fragmento publicado en La Lucha, referente a la administración de justicia.

«Dándole por anticipado muy expresivas gracias por la inserción de estas líneas y proponiéndome no volver a molestarle sobre este asunto, se repite de Vd., como siempre amigo afectísimo que B. S. M., Fexifonte Gallego García.»

Este noble acto del Sr. Gallego en defensa del malogrado general ha afirmado el aprecio unánime que dispensa este país al joven periodista madrileño.

Se ha inaugurado hoy la línea férrea de Sagua en medio del mayor entusiasmo. El pueblo obsequió con un espléndido banquete a las comisiones que han contribuido a solemnizar un acto de tanta importancia, reinando en él mucha animación y pronunciándose elocuentísimos brindis por la prosperidad general del país.

El oro del año español se cotizaba a última hora de 240 1/2 ó 240 1/4 por 100 premio.—El corresponsal.»

La ciudad de Méjico va a tener el mejor hotel que exista en el continente americano. Será construido por un sindicato de capitalistas mejicanos y costará dos millones de pesos. De esta suma el gobierno del presidente D. Porfirio Diaz da, en forma de subsidio, un millón de pesos, y además garantiza la importación libre de derechos de todos los materiales que se necesitan para la construcción.

El hotel tendrá cinco pisos y contendrá 400 habitaciones para huéspedes. La fachada será ornamental y magnífica; y en el interior los pisos serán de mármol y las paredes revestidas de onix de Méjico que toma un hermoso pulimento.

La obra de madera será de palo de rosa y caoba; el edificio estará a prueba de fuego y al exterior tendrá 480 pies de largo por 482 de ancho.

Los baños turcos costarán 38.000 pesos y el arreglo de la cantina 80.000. La rotunda del hotel estará a cargo del gobierno y será decorada con objetos de glorias nacionales.

Es casi seguro que mañana tampoco se votará en el Senado el voto particular del general Martínez Campos sobre la autorización para arrear al general Daban.

Además del Sr. Beranger se cree que hablarán otros generales de la armada y el gobierno, por lo que hasta el lunes

flexionando sobre ello, no había encontrado entre todos los huéspedes de Genets más que a Santiago Fabricio que, por su persona, talento y reputación, fuera merecedor del amor de que Mlle. Sardonne parecía poseída; sus presunciones parecían confirmarse por la especie de intimidad particular que las lecciones de acupuntura habían tomado entre ambos.

Creyó comprender que la joven había renunciado al convento desde que tuvo la seguridad de que su amor era correspondido; y Beatriz, satisfecha de no tener que dar explicaciones, se alegró de no verse obligada a desengañarla.

Mad. Aymaret la refirió durante esta entrevista una idea que Beatriz se apresuró a aceptar, sin que le costase gran trabajo hacerla aceptar también a Fabricio...

Parecía difícil, dada la situación de sus relaciones con Mad. Montauron, que la permanencia de este en Genets pudiese prolongarse con agrado, ni tampoco por conveniencia.

Se decidió, pues, que bajo el pretexto de la compra del equipo y de los preparativos necesarios para su instalación, marchase Fabricio a París en la semana siguiente; Beatriz se retiraría, hasta el día de su matrimonio, al convento de Auteuil, en que se educaba la pequeña Marcela.

Mad. Montauron, que deseaba que no se le impusiesen los cuidados y los gastos de una boda, se prestó sin murmurar a esta combinación.

Algunos días después, el conde de Villerieux, tutor de Beatriz, fué a buscarla a Genets y la condujo a París, donde ya se hallaba Fabricio con su hija. La despedida de la baronesa y de su lectora fué, como lo supondrá el lector, completamente fría y sin expansión alguna.

Nada diremos por ahora del sentimiento que causó al marques de Pierrepont la noticia de los esponsales de Mlle. Sardonne con Santiago Fabricio. Las cartas que con este motivo mediaron entre los dos amigos no tendrían ningún interés para el lector. La de Fabricio no era más que una simple notificación del acontecimiento que llenaba la medida de sus deseos. La respuesta de Pierrepont era amistosa y breve. Acababa desgraciadamente de comprometerse con su amigo lord S... para una excursión en yatch por el Mediterráneo, pero tenía la esperanza de regresar a tiempo para poder asistir a su boda. Le encargaba que hiciese presentes sus respetos a Mlle. Sardonne. Casi al mismo tiempo que esta carta, se recibió de Londres un rico brazalete para Beatriz.

IX.

Gustavo Calvat.

Han pasado cuatro meses. Nos hallamos en París, en el boulevard Malesherbes, en casa de la madre de Mariana de la Treillada ó más bien en casa de la misma Mariana, que tiene su salón particular donde se encuentra más a su gusto para murmurar, siguiendo la costumbre a que es tan aficionada. Murmura en este momento en compañía de su fiel amiga é institutriz, miss Eva Brown de la linda millonaria americana, miss Ketriv Nicholson, la que segun Pierrepont

despedía un vago olor a petróleo, y de mademoiselle Calvin, aquella jóven que, segun decía su madre, se desobedeció al ser contrariada.

Estas señoritas, que se habían hecho amigas en Genets, se encontraban con placer en París, á donde habían regresado algo tarde siguiendo la costumbre de la época. Todas son lindas, incluso la blanca y rosada institutriz, pero la más bonita continúa siendo este diablillo de Mariana, con el puro ovalo de su rostro, sus grandes ojos irónicos y sus pequeños dientes de ratón.

Mariana se había hallado de parada en París en la época del matrimonio de Beatriz y daba cuenta á sus amigas de aquel acontecimiento; le había llevado á cabo en la iglesia de Passy; Beatriz había querido que la ceremonia fuese sencilla y sin ostentación, á causa de sus lutos y de las desgracias de su familia. Había asistido poca gente á causa de la estación en que se verificó. Mariana, sin embargo, había notado cierto número de cabezas de porteros, y suponía fuesen parientes del marido.

Mad. Montauron había pretextado un fuerte ataque de reumatismo y no había ido. Se había hecho reemplazar por una caja con una docena de cubiertos de plata... aquello había sido indecoroso... El marqués de Pierrepont también había faltado á la fiesta.

Había enviado un telegrama desde Malta... Su ausencia había causado extrañeza, porque era el íntimo amigo de Fabricio; pero tenía miedo de que la desposada se le arrojará al cuello en la misma iglesia... ¡Estaba tan orgulloso de su persona y de que todas las mujeres le adoraban!... Mariana no conocía en el mundo nada más detestable que aquel fatuo. Miss Eva y Mlle. Calvin eran de la misma opinión; solamente miss Nicholson, tímida aunque americana, tomaba débilmente la defensa del marqués... Mariana insistía: era un hombre al que nunca había podido sufrir. Además, le acusaba de haber comprometido gravemente a su prima la de Aymaret, quien por su parte tampoco merecía otra cosa. El mismo, entre nosotros, añadía, pretendió comprometer á Beatriz de Sardonne, cuando tuvo la buena idea de casarse con Fabricio, que parece un buen hombre... Están muy bien instalados en la calle de Prony... Mi prima Aymaret ha sido quien ha dirigido la instalación... Fabricio quería hacer locuras... Mi prima me dijo que había tenido necesidad de contenerle... En realidad, no es rico, no tiene más que lo que gana con su trabajo... Verdad es que vende muy caros sus cuadros... Entre paréntesis, desearía saber cuánto le cobró á la baronesa por su retrato... En su lugar yo la hubiera ridiculizado lindamente... por su docena de cubiertos.

—¿Y el marqués de Pierrepont, continúa aún en Malta?—preguntó miss Nicholson.

—No; creo que está ya en París.

—¿En París?

—Sí; al menos me ha parecido verle anoche en el teatro acompañando á una señora que parecía extranjera.

—¿De modo que es un calavera?—preguntó miss Nicholson ruborizándose.

—No... es que se aburre—replicó Mariana. Los informes de Mariana de la Treillada re-

lativos al matrimonio de Beatriz y de las circunstancias en que había tenido lugar eran exactos en el fondo, y nos dispensan de entrar en más pormenores respecto á este asunto.

Era también cierto que el marqués de Pierrepont había regresado á Francia algunas semanas antes, pero no había hecho más que atravesar á París sin ver a nadie para llegar á Genets, donde su tía comenzaba á impacientarse. Hacía, pues, pocos días que se hallaba en París con Mad. de Montauron y se había instalado de nuevo en su elegante entresuelo del Boulevard Malesherbes que no estaba muy lejos del hotel en que vivía Mariana de la Treillada.

Su primera visita fué para Mad. Aymaret, que vivía muy cerca, en el parque Mouceau. El la había avisado y ella le esperaba con el corazón oprimido. No se había resuelto a escribirle ni había recibido ninguna noticia directa de él desde su marcha á Inglaterra. No podía olvidar que le había animado y dado esperanzas en su desdichado amor por Mlle. Sardonne, que se había hecho su mensajera oficiosa cerca de la joven que había contribuido, en no poca parte, á la humillación que había sufrido y que el matrimonio de Beatriz con Fabricio había contribuido á aumentar su amargura. Esperaba, pues, alguna escena de desesperación y quizá de cólera y de reproches. Pero pronto perdió este temor. Pedro se presentó pálido, pero tranquilo y cortés y aun sonriente. Después de haber respondido casi alegremente á las preguntas que le dirigía acerca de su viaje.

—Mi buena amiga,—la dijo,—voy á abusar una vez más de vuestra bondad. Tengo que pedirnos un consejo...

—No sé cómo os atraviese aun á pedirme consejos,—le contesto ella tristemente.

—No me quejaré nunca de ello... Estoy, como comprendereis, en duda respecto á la conducta que debo seguir con Fabricio... No ignorais la estrecha amistad en que él y yo hemos vivido desde hace muchos años... No tengo ninguna razón ni motivo para romper mis relaciones con él... Pero antes de ir á verle, quisiera estar seguro de que mi presencia en su casa no será embarazosa para él, ni para su mujer ni para mí... En otros términos, ¿creeis que Mlle. Sardonne, Mad. Fabricio, quiero decir, haya informado á su marido de los sentimientos que he experimentado por ella y de la petición que hice de su mano? Ya comprendereis que si esto es así...

—Dispensad que os interrumpa—dijo madama de Aymaret,—pero puedo aseguráros desde ahora que no tenéis nada que temer por ese lado... Ayer precisamente he hablado con Beatriz, y como ya tenía noticia de vuestro regreso, me ha dicho que, después de haber reflexionado, había resuelto no hacer nunca esta confidencia á su marido. Cree que sería ocioso turbar la tranquilidad de Fabricio, y además una falta de delicadeza para con vos.

—¿Creeis, pues, que puedo presentarme en su casa sin ningún inconveniente?

—Opino que habría más inconvenientes en que no os presentárais. Fabricio no se explicaría vuestra ausencia, buscaría su causa, y sino la adivinaba, la supondría al menos, lo que sería enojoso para todos. Os aconsejo, pues, que

reanudeis vuestras relaciones, aunque os sea molesto hacerlo, porque no puedo aprobar que las rompáis bruscamente.

—Tenéis razón, iré al salir de aquí... ¡Los encontraré en casa!... ¡Tiene Mad. Fabricio alguna día para recibir?

—Sí, los lunes, hoy es martes... Pero podeis estar seguro de encontrar á Fabricio en su taller y probablemente también a su mujer... Cree que está haciendo su retrato.

—Eso me interesaría.

Habló después de las obras nuevas que se ponían en escena, de algunos sucesos en el gran mundo y no tardó en despedirse. Al tenderle la mano le dijo afectuosamente la joven.

—Me felicito de encontraros tan razonable.

—Los viajes educan é instruyen,—respondió riendo Pierrepont y salió.

Al cumplimentarle por su cordura, había querido Mad. Aymaret provocar alguna expansión confidencial, de que tenía verdadera necesidad. Esperaba de aquel amante, tan cruelmente despreciado, actos más ó menos violentos de desagraviación, y al encontrarle con aquella tranquilidad y aquella indiferencia en el alma, la joven se alarmaba.

Si la indiferencia de Pierrepont era sincera, acusaba una ligereza que las mujeres no admiten en asuntos del corazón. Pero, con el conocimiento que tenía del carácter activo y reservado del marqués, temía que la frialdad aparente disimulase una de esas heridas intensas, tanto más dolorosas cuanto más ocultas se hallan.

Diez minutos después entró Pierrepont en casa de Fabricio y, por indicación de un criado, subió directamente al taller del pintor con su acostumbrada familiaridad. Llamó suavemente y, levantando un portier, se encontró frente á frente con Beatriz, cuyos labios se entreabrieron para exhalar un grito que no salió de su garganta. Estaba sentada á corta distancia del caballete de Fabricio, con un libro en una mano, mientras que con la otra acariciaba la espléndida cabellera de Marcela, arrodillada á sus pies.

En el centro de aquella vasta habitación, colgada de tapices y adornada sobriamente con algunos muebles de estilo severo, tenía lugar una de esas escenas de familia que se ven representadas en los antiguos cuadros flamencos, en las que las nobles alegrías del trabajo se confunden con las dulces satisfacciones de la dicha y de la paz domésticas.

Fabricio lanzó una exclamación de alegría y se levantó presuroso para recibir á Pierrepont, á quien la espontaneidad de este cariñoso recibimiento, no pudo dejar ninguna duda de la discreción de Beatriz.

Gozó, pues, de toda su libertad de espíritu para felicitar al nuevo matrimonio y para elogiar su instalación. Se excusó de nuevo por no haber podido regresar á París, cuando se celebró el casamiento, á causa de haberle retenido en Malta una grave enfermedad de su amigo lord S...

La mano de Beatriz, colocada sobre la cabeza de la niña, se abría y cerraba convulsivamente haciendo brillar la pedrería de sus sortijas. Esta fué la única señal visible de la emoción de la joven. Dió las gracias á Pedro por el brazalete

próximo no es probable que recaiga dicha votación.

El debate se prolongará durante toda la semana, aunque el interés desaparezca en gran parte, una vez desechado el voto particular.

La honrada es el título de una nueva producción literaria que acaba de publicarse, de D. Jacinto Octavio Picon, ilustrada por Pellicer.

El nombre del Sr. Picon, tan favorablemente conocido en la república de las letras, nos escusa de hacer elogios de esta novela que como las anteriores del mismo distinguido autor acogerá el público seguramente con verdadero cariño.

Hemos sabido que el Dr. D. Manuel Tapia, profesor clínico del colegio de San Carlos, ha practicado anteaer la difícil operación de la decolación del femur. El brillante éxito obtenido en dicha operación, como la importancia de la misma, nos mueven a publicarlo para que se sepa que en nuestra patria tenemos cirujanos que pueden competir con los de primera línea del extranjero. Felicitamos de todas veras a nuestro distinguido amigo señor Tapia, y a los Dres. Pardo Regidor y Caramel, que han actuado como ayudantes del célebre operador.

El secretario del almirantazgo inglés, Mr. Forwood, ha presentado interesantes detalles, en la reunion conservadora de Blackpool, sobre la marina inglesa, y especialmente sobre el aumento que tiene desde 1886, época del advenimiento del ministerio Salisbury, y sobre el aumento que tendrá desde hoy al 1894.

Hasta el año 1890, Inglaterra habrá gastado en buques nuevos 18 millones de libras esterlinas, y hasta el 1894 gastará 16 más, ó sea un total de 34 millones de libras esterlinas equivalentes á 778 millones de francos.

Desde el 1886 al 1891 habrá construido: 24 acorazados, 21 cruceros protegidos y 26 buques de menor importancia; en total, 98 buques.

Para el 1894 se le agregarán ocho buques de primera clase y dos de segunda, nueve cruceros protegidos de primera clase, 33 de segunda, y además 18 buques de menor importancia, que hacen un total de 70 buques que, sumados á los 98 arriba expresados, forman una flota nueva de 168 naves de guerra.

El número de hombres que dota la flota, que hoy son 4000 más que tres años atrás, tiene que ser aumentado en proporción. En cuanto al armamento, Forwood afirmó que los cañones estarán listos cuando estén concluidos los buques, así que inmediatamente podrán ser las naves armadas y en seguida entrar en campaña. El mismo Forwood desmiente que los cañones de 100 toneladas sean malos y fuera de servicio, y anunció que las experiencias hechas en Italia han dado tan buenos resultados, que varias de las nuevas naves serán armadas con cañones de este calibre.

Ha terminado felizmente la huelga que afectaba á las principales poblaciones fabriles de Barcelona.

Durante la travesía del vapor-correo de la Compañía Transatlántica Isla de Mindanao, procedente de Manila, falleció el mayordomo del mismo, D. Antonio Amador.

En los talleres de los ferrocarriles de Almansa, Valencia y Tarragona, dirigidos por el ingeniero D. Aureliano Ximenez, se ha construido un coche break, destinado al servicio de pasajeros.

Este nuevo carruaje ofrece muchas comodidades: tiene siete camas, gabinete de aseo y otras comodidades. En breve será destinado al servicio, pudiendo ser utilizado mediante un pequeño aumento sobre el precio ordinario de los billetes de primera clase.

En Alicante adelantan rápidamente las obras de construcción del magnífico edificio flotante que con destino á la instalación del Club de regatas se confecciona en los grandes talleres del conocido industrial D. Rafael Marco.

El citado edificio podrá inaugurarse para el próximo mes de julio.

La España Postal del 1.º de este mes publica una serie de artículos que pueden servir de estudio para los empleados del ramo.

Además trae el retrato del ex-ministro D. Venancio Gonzalez y su biografía, y el discurso que últimamente pronunció en el Congreso el director general de Comunicaciones, D. Angel Mansi.

No hace mucho tiempo casi toda la prensa de Madrid se ocupó del lamentable aspecto que ofrece á la vista el atrio de la iglesia de San Sebastian, convertido en mercado público con los inmensos cajones allí establecidos. A fin de que se ponga pronto correctivo á este abuso, los vecinos de los barrios de Atocha y Huertas han firmado una exposición al ilustrísimo señor obispo de Madrid-Alcala, que se espera será atendida.

HAN FALLECIDO:

- En Cuenca D.ª Teresa Huerta.
En Pamplona D.ª María de la Soledad de Samaniego.
En Bilbao D.ª María del Carmen Olalde.
En Cádiz D. Fernando Feduchy.
En Villaviciosa (Gijón) D. Manuel de la Ballina y Pelaez.
En la Coruña D. Marcelino Ronco y Villarino.
En Oviedo D.ª Cruz Fernandez Carcabana.
En Gijón D. Valentín Guinea y D.ª Gila Alvarez de Hevia.
En Sama de Langreo D.ª Rosa Matamoros y Garefa.
En Santander D.ª Ana María de Quintana y Echevarria.
En Imon (Soria) D.ª Manuela Adradas.
En Pontevedra D. Sebastian Marifio Blanco.
En Barcelona D. José Artigas y Peix.
D.ª Ana Admetlla y Cantarell de Agusti.
D.ª Teresa Adroher y Fonrodona y doña Micaela Pagés y de Miramon.
En Zaragoza D. Manuel Leon y Torán y doña Emilia Esponera.
En Azany (Huesca) D.ª Valentina Castellon de Valonga.
En Gerona D. Pedro Forgas.

Dice El Municipio de Tarragona: «En aguas del vecino puerto de Salou fué cogido ayer un enorme pez, que medía unos cinco metros de largo y pesaba unos 1800 kilogramos. Del abdomen le fueron extraídos, entre otros muchos peces, una grande tortuga y un tiburón que pesó 120 kilogramos. Dicho cetáceo es conocido por los pescadores de estas costas con el nombre de «sol-raig.» Esto nos recuerda aquel cantar de Narciso Serra: «Abrí un día un cañamón—que dentro un huevo tenía—y en el huevo un tiburón—y en el tiburón había—mil hombres de guarnición.»

La real archicofradía Sacramental de Santa María, para conmemorar el día de Jueves Santo, ha obsequiado á doce pobres de esta misma parroquia, á los que, despues de haber cumplido con el precepto pascual, les dió una comida en su sala, servida por los mayordomos de dicha congregación, dando esplendor á este acto con su presencia el señor cura ecónomo de la mencionada parroquia de Santa María.

En Massanet (Gerona) fué asesinado hace unos dias un vecino de aquella población, Martin Sureda (a) Escolá, cabo de somaten que habia sido. Parece que estando solo en su casa á las once de la noche, lo llamaron desde la calle y al asomarse á la ventana para ver quien era, le dispararon un tiro de escopeta, cuya bala le causó la muerte instantánea. Por sospechas ha sido preso un individuo de la población que, en distintas ocasiones, habia expresado odiar al interfecto por no sabemos que suceso ocurrido tiempo hace entre ambos.

Ha sido robada la iglesia de Aldaya (Valencia) llevándose los ladrones un viril de metal blanco pequeño, un cáliz y una patena de plata sobredorado, una cruz procesional de metal blanco, un relicario de los santos patronos Abdon y Senén de plata, doce incensarios y dos navetas del propio metal, cuatro coronas de imágenes, una imperial, y tres aureolas, la mayor de éstas de metal blanco y las demás de plata, un atril y un platillo de vajerías de metal blanco, una plancha de plata, revestimiento de la Vera-Cruz antigua y un paño de terciopelo morado bordado en oro y perlas.

El valor de los objetos robados se calcula asciende á 2800 pesetas.

En Adra (Almería) un ciclón ha destruido cristales, puertas y muros de casas y arrancado millares de almendros, higueras y toda clase de árboles.

El Circulo federal organico de Barcelona ha enviado una entusiasta felicitación á las minorías parlamentarias y á la Asamblea coalicionista de Madrid, por su propósito de aumentar fuerzas republicanas.

A virtud de acuerdo de la comision de Monumentos artísticos é históricos de Granada, se ha fijado en la ermita de San Miguel una lápida con la siguiente inscripción:

«Bajo la dominación sarracena hubo en este sitio una iglesia cristiana, y en su recinto una fuente y un olivo maravilloso, muy celebrados por los autores árabes. Andando el tiempo, los moros edificaron en su lugar una rabita, que en memoria del mencionado olivo se le llamó la Torre del Aceituno, cuyo nombre ha subsistido hasta hoy. Esta torre fué demolida en 1671 para erigir una ermita al glorioso arcángel San Miguel, cuya obra se terminó en 1673. mas como fué arruinado por los franceses en 1812, fué nuevamente construido en 1828 á costa del ilustrísimo Sr. D. Blas Joaquín Alvarez de Palma, arzobispo de Granada, y engrandecido en 1884 por la devoción del excelentísimo Sr. D. Bienvenido Monzon y Martin, arzobispo de esta archidiócesis. Para perpetuar en lo posible tan interesantes y piadosos recuerdos, la comision de Monumentos históricos y artísticos de esta provincia puso esta lápida en 1890.»

Ya se encuentra en Bobadilla la primera locomora del ferro-carril que ha de enlazar aquel punto con Algeciras.

Por un bote del Seijo que hacia viajes de travesía entre aquel puerto y Coruña ha sido encontrado, flotando sobre las aguas, el cadáver de un hombre.

Conducido á la dársena del muelle de Curuxeirás y puesto á disposicion de la autoridad de marina, se procedió á la identificación, resultando ser José Seijido, de 26 años de edad, soltero, marino, vecino de Varalobre y el mismo individuo que de una lancha cargada de pinos, resbaló, cayéndose al mar y desapareciendo entre la profundidad de las aguas.

El cadáver, pues, ha venido á aparecer á los dieciocho dias despues del accidente.

El cadáver pudo ser identificado por la ropa, pues tronco y cabeza estaban completamente carcomidos.

El martes último se declaró un violento incendio en una casa de la propiedad de D. Pedro Perez, vecino de la villa de Rueda, adquiriendo desde un principio el siniestro tan alarmantes proporciones que en pocas horas quedó el edificio completamente convertido en cenizas, no obstante el celo desplegado por las autoridades locales y el vecindario, merced á lo cual se consiguió que el fuego no se propagase á las casas contiguas.

El incendio se cree casual.

Las pérdidas han sido de consideracion para el siniestrado.

Estreñimiento. Polvo Laxante Vichy.

A LAS OCHO DE LA NOCHE

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 3. El Consejo de ministros se ha reunido hoy, habiéndose examinado principalmente en él la cuestion de Dahomey y la conveniencia de mandar ó no nuevos refuerzos de tropas á aquellas posesiones. Se cree que la resolusion del gobierno ha sido favorable al envio de refuerzos.
Berlín, 3. Segun noticias recibidas de Essen, el comité de la asociacion minera de aquella población y la administracion de la fabrica de cañones de Krupp, han prevenido á los obreros declarados en huelga que si no reanudan sus trabajos antes del plazo últimamente acordado, serán inmediatamente despedidos.
Continúa la agitacion obrera en toda Alemania.

Paris, 3.—(Recibido el 4.) Bolsa, fondos franceses: 3 por 100, 88-40. 4 1/2 por 100, 106-10. Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 73-25. Obligaciones de Cuba, 81-25. Consolidados ingleses, 95 3/16. Ultima hora: 4 por 100 exterior español, 73 7/16.
Londres, 3.—(Recibido el 4.) Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 73 1/4.
Viena, 3. Segun noticias de Belgrado, carecen en absoluto de fundamento las noticias que han circulado acerca de la inminencia de un rompimiento entre los gobiernos de Servia y Bulgaria.

Berlín, 3. Las últimas noticias de Zanzibar dicen que el doctor Peters, cuya muerte se anunció dos veces, sigue bien de salud, prosiguiendo al frente de su caravana en su expedicion por el interior de Africa.

Sostuvo algunos combates con los indígenas, pero sin encontrar serios obstáculos en su marcha.

Bruselas, 3. La conferencia antiesclavista reunida en esta ciudad ha tomado varios acuerdos acerca de la reglamentacion del comercio de los alcoholes en los territorios donde no se prohibe en absoluto la importacion de dicho artículo.

Las Palmas (Gran Canaria), 3.—Por el cable de la Compañía Nacional Española. Hoy ha salido de este puerto para el de Fernando Poó, el vapor-correo de la Compañía Transatlántica, Rabat, conduciendo al Sr. Ibarra, gobernador de aquella isla.

Paris, 4. El gobierno francés ha tomado acuerdos importantes respecto á la cuestion de Dahomey.

En virtud de ellos será ocupada inmediatamente Whidda por nuestras tropas, á fin de cortar las comunicaciones del enemigo con el mar.

Paris, 4. A juzgar por las noticias que se reciben de Alemania, la agitacion obrera toma grandes proporciones, temiendo que las huelgas se propaguen á todo el imperio.

Londres, 4. Los despachos de Buenos-Aires anuncian que disminuye algo la inmigracion en la república Argentina.

Durante el pasado mes de marzo el número de inmigrantes desembarcados allí fué próximamente de 14000, la mayoría de los cuales son italianos y españoles.

Una comision de estudiantes portugueses, compuesta de 120 escolares de la Universidad de Coimbra y de las escuelas superiores de Lisboa, llegará en breve á Madrid.

Han sido convocados oficialmente los gremios de esta capital para la eleccion de sindicos y clasificadores.

El Diario Oficial de Avisos publica la convocatoria y la invitacion de la administracion de contribuciones de esta provincia.

Los gremios se reunirán desde el 19 del corriente á igual día de mayo próximo en el Circulo de la Union Mercantil y en los locales facilitados por la junta directiva, con aplauso del comercio, á la delegacion de Hacienda con ese objeto.

Los comerciantes é industriales adscritos á la tarifa primera se reunirán desde el 19 del actual hasta el 3 de mayo: los de la tarifa segunda, desde ese dia al 8; los de la tarifa tercera, el dia 8; y los de la tarifa cuarta, desde el 8 inclusive al 19.

Presidirá el acto el administrador de contribuciones y serán secretarios los dos contribuyentes más jóvenes.

La eleccion de sindicos se verifica por papeletas y se proclama á los electos por mayoría de votos obtenidos. No pueden ser proclamados sindicos los que lo sean en el año económico actual ó no satisfagan igual ó superior cuota á la de tarifa.

Los clasificadores son propuestos por el gremio en triple número de los que deban elegirse, y designados por la suerte de cada término los que hayan de ejercer el cargo.

La legislacion que rige en la materia es la ley de 31 de diciembre de 1881, reglamento de 13 de julio de 1883, ley de 18 de junio de 1885 y real decreto de 23 de febrero de 1886, disposiciones que tanto interesa conocer á los contribuyentes, ya sean comerciantes, industriales ó fabricantes, ya ejerzan una profesion, arte ó oficio.

En el año anterior han concurrido á los salones del circulo Mercantil, para la eleccion de sindicos y clasificadores, más de 20000 contribuyentes por subsidio; lo que prueba que pocos renuncian al derecho de elegir sus respectivos representantes para el reparto de la contribucion industrial y de comercio.

Cuanto más conocimiento tengan los agremiados de la legislacion, menores serán los errores, y cuanto más se ejerciten los derechos por los contribuyentes, menores serán los errores en la clasificacion y en la designacion de cuotas.

La junta de socorro del barrio de Juanolo ha terminado sus tareas dando una espléndida comida á 24 pobres de ambos sexos de los que fueron más castigados en la pasada epidemia.

La mesa presentaba un severo aspecto y el acto resultó tan grandioso como conmovedor.

Al comenzar, el presidente de la junta D. Ramiro Martinez Aparicio dirigió á los pobres breves y sentidas frases y al terminar, el tesorero D. Francisco Blasco repartió cantidad en metálico á cada uno de los comensales.

Estos fueron servidos por los vocales Sres. Minuesa, Dierrif, Canales, Ruiz, Megia, Bergasi, Farga y la O.

Las personas más caracterizadas de la localidad y las autoridades de la misma han presenciado tan solemne acto.

Grandiosa y solemnisima ha sido, como habíamos anunciado, la funcion religiosa que, según costumbre anual, ha celebrado esta tarde la Real archicofradía de indigenos esclavos del Santísimo Cristo del Desamparo que se venera en la iglesia parroquial de San José, practicando, de doce á tres, el piadoso ejercicio de las Siete palabras.

Desde algunas horas antes de dar comienzo á la funcion se empezó á congregarse en aquel hermoso templo una numerosa concurrencia de fieles de uno y otro sexo, que llegó á ser á la hora prefijada tan compacta y tan grande como creemos que no lo ha sido nunca; no viéndose un solo espacio hueco ni en la iglesia, en las tribunas, capilla de Santa Teresa, altar mayor, ni siquiera en el amplísimo coro, donde á duras penas se pudo conservar acotado el precioso sitio reservado á la orquesta, á los cantantes y periodistas.

Decir que la funcion de hoy ha superado en esplendor y buena interpretacion á las habidas en años anteriores, parecerá, quizá, una exageracion; pero, en nuestro parecer, no lo es, por ello puede estar satisfecha la real archicofradía del Santísimo Cristo del Desamparo, y muy en particular el Sr. D. José de Eguiluz, su digno presidente.

A las doce en punto, y en medio de gran expectacion de los oyentes, ocupó la sagrada cátedra el elocuente y sapientísimo escritor y orador sagrado, Sr. D. Vicente de Manterola, canónigo de la primada iglesia metropolitana de Toledo, y acto continuo dió principio al desarrollo de su discurso, es decir, de sus ocho sermones, perfecta y maestramente elaborados entre sí, y nutridos todos de magnífica doctrina, de sabias enseñanzas, de atinadas consideraciones y de oportunos y provechosos consejos.

El Sr. Manterola, al que hemos tenido el gusto de oír, de algunos años á esta parte, excelentes sermones, ha rebasado hoy, si cabe así decirlo, sus amplios horizontes de merecida reputacion. Respecto á la parte musical, creemos

justo, de igual modo, tributar entusiasta elogio al Sr. D. Nicolás Gonzalez Martinez, fundador y director de la Capilla del Canto-Sacro, así como á los profesores de esta, y en particular al Sr. Ruiz Escobés, maestro del Conservatorio, por su solo de corno inglés en la tercera palabra.

Respecto de las voces debemos elogiar por lo mucho que han merecido en el maestro é inmejorable desempeño de sus respectivos ó metidos, el aplaudido tenor Sr. Berges, que cantó con entusiasmo la palabra sexta, de Madoglio «Todo está consumido»; al reputado bajo alicantino Sr. Soleir, que con gran arte y voz hermosa, interpretó la cuarta palabra, de Cosme de Benito «Por qué me has abandonado»; y por las que ambos celebrados artistas merecieron plácemes; al tenor artístico Sr. Arias, que lo hizo á su vez, con mucho sentimiento de la tercera palabra, de Gonzalez Martinez «Pobre Madre!» que con tanto gusto se oye siempre; y al nutrido coro que, finalmente, contribuyó á la buena ejecucion de la parte musical.

A las cuatro de esta tarde se efectuó la tradicional procesion del Santo Entierro, partiendo la comitiva de la iglesia parroquial de San Ginés y recorriendo las calles del Arenal, Puerta del Sol, Mayor, Plaza de la Armería, calles de Requena y Arenal.

Al llegar á la Plaza de la Armería el clero de Palacio salió á recibir la procesion.

Presidia esta, el gobernador civil señor Aguilera.

Ha concurrido el Ayuntamiento en pleno.

La concurrencia á ha sido numerosísima y ha reinado el mayor orden.

En el teatro de Apolo han empezado los ensayos de La doce y media y sereno, original de nuestro querido amigo don Fernando Manzano.

Esta obra pertenece al número de las escritas por apuesta entre celebrados autores.

El maestro Chapá se ha encargado de ponerla música y se gun nuestras noticias esta es digna de tan celebrado autor.

Mañana por la noche se verificará en el teatro Martin una funcion organizada por el Centro Instructivo del Obrero en la que se representarán los juguetes cómicos Las Codornices, Perdidito y Juez y parte.

Los autores de ellas Sres. Vital Aza, Minguez y Rubio, han cedido los derechos de representacion en favor de la sociedad. El protagonista de la segunda obra está á cargo del simpático aficionado D. Ricardo Ducazal y de la última el primer actor Sr. Riquelme, acompañándole los aplaudidos actores del teatro Apolo.

Mañana sábado reanuda sus tareas la compañía del teatro Esclava, poniendo en escena, entre otras, la zarzuela Nina, en que tantos aplausos recibe la distinguida tiple doña María Gonzalez.

En los primeros dias de la próxima semana se estrenarán las zarzuelas Quitese, usted la teta y Salsa picante, originales de aplaudidos autores, y de cuyas obras tenemos las mejores noticias.

Mañana sábado se verificará en el teatro Español la inauguracion de la segunda temporada, con la popular comedia de magia La almoneda del Diablo. La obra ha sido ensayada y dirigida por el primer actor D. Juan Mela, tomando parte en su desempeño un numeroso cuerpo de baile, en el que figura la primera bailarina española doña Fuensanta Moreno.

Al reanudar sus trabajos la empresa del teatro La ra, mañana sábado, estrenará una comedia en un acto, original de un distinguido autor, titulada Su Excelencia.

En el mismo teatro se pondrán en escena el próximo domingo por la tarde las aplaudidas obras La carta de una mujer, Viajeros de Uramar y En visita.

El domingo próximo hará su debut la compañía dramática de la Sra. Duse, con el drama en cuatro actos de V. Sardou, titulado Fedora.

Se despachan en contaduría billetes para esta funcion á las horas de costumbre.

Se prepara para dentro de unos dias una gran funcion en el teatro de Maravillas, para reunir fondos y socorrer á una viuda de un eminente literato español. Se pondrá en escena el celebrado drama en cinco actos y en verso, titulado Maria Giovanna, traducido al español por don Miguel Pastorido, y que lleva por título Las dos madres.

Para esta funcion hay pedidas gran número de localidades. Toman parte en ella artistas de reconocido mérito.

La temporada en el teatro de la Alhambra, que inaugurará mañana la compañía de zarzuela que dirige el eminente tenor Sr. Berges, se presenta bajo los más lisonjeros auspicios.

Apenas abierto el abono, figuran ya en la lista muchos nombres aristocráticos, anuncio seguro de que las representaciones se contarán por llenos.

Las obras de repertorio que se pondrán en escena, son:

Tesorero Escudado, El Estudiante de Salamanca, Relampago, Las Hijas de Eva, Mis dos mujeres, Las campanas de Carrion, Postillon de la Rioja, Esperanza, Luz y Sombra, Pepe-Hillo, Las nueve de la Noche, Los comediantes de Antaño, Estebanillo y otras varias.

Además se estrenarán Traidor por enamorado y La restauracion, originales de autores de los de mayor fama.

La inauguracion se verificará mañana con la ópera del insigne maestro Arrieta Marina.

Para esta funcion habia encargados en contaduría considerable número de localidades.

De una carta que recibimos de Santo Domingo con fecha 26 de febrero último, extractamos los siguientes párrafos: «Aqui nos tiene Vd. gozando de una tranquilidad tan grande desde que subió á la presidencia el general pacificador Hersaux, secundado por un gobierno tan probo é inteligente como el actual, que ya se hace sentir el progreso rápido y continuo que experimentamos.»

A la creacion del Banco Nacional, han seguido varias importantes concesiones de ferro-carriles y otras obras públicas, y se ha dado gran impulso á las fundaciones de fabricas de todas clases, y sobre todo á la formacion de grandes colonias en donde se cultiva el tabaco con todos los adelantos modernos.

Con fecha de hoy se ha publicado en la Gaceta el decreto del Poder Ejecutivo, concediendo una amplia amnistia á todos los individuos procesados detenidos ó desterrados del territorio de la república por causas políticas.

Este decreto ha merecido unánime aprobacion, así como el que se publicó hace meses creando nuestra legacion en España, porque los deseos de todos los dominicanos hoy dia es estrechar más aun, si cabe, los lazos de amistad que nos unen con España.

No dudo que estando al frente de dicho

legacion persona tan inteligente y distinguida como D. Ladislao de Escoriza pronto tendremos tratados que aumentarán el comercio con ese país, y que esta tierra tan fértil y rica será reconocida como tal.

Por aquí han sido muy bien recibidas las noticias de la buena acogida que ha tenido en esa por el ministro de Estado el cuerpo diplomático extranjero nuestro representante.»

El Ayuntamiento de Madrid se ha dirigido á las Cortes para que los recargos municipales se cobren como hasta aquí; la vez que las cuotas del Tesoro en las contribuciones territorial é industrial.

Los contribuyentes de esta capital que han solicitado anticipar las cuotas de 4.º trimestre del corriente año económico de las contribuciones territorial é industrial deberán ingresarlas desde el dia 8 al 13 en la depositaria-pagadora de esta provincia.

En la consulta pública y gratuita establecida en el hospital de la Princesa han sido atendidos durante el mes de marzo último, por los respectivos profesores numerarios del cuerpo facultativo de la beneficencia 327 enfermos que recibieron 2468 curaciones.

SERVICIO TELEGRAFICO DE ESPAÑA

Irun, 3 (9:30 n.) Trece carabineros de las fuerzas que guarnecen la frontera entre Lasaola y la Pucha desertaron esta mañana, intermándose en territorio francés. Ignóranse aun los motivos de la desercion.—Córdoba.

Lérida, 3 (8:15 n.) Las autoridades civil y militar han visitado los sagrarios.

Convocada para el 18 la eleccion de ayuntamiento de la capital.

La Diputacion ha acordado enagenar el edificio del antiguo Hospicio y construir un palacio provincial en la calle Moncada.—Aroyo.

Cádiz, 4 (12:35 t.) El submarino hará las pruebas oficiales y la comision técnica emitirá despues su informe.

Las procesiones brillantísimas, habiendo asistido á ellas inmensa concurrencia y reinado orden perfecto.

Esperase la llegada de una escuadra alemana; el cónsul Sr. Soriental se dispone á obsequiar á los tripulantes de la misma.—Rodriguez.

Santiago, 4 (9:45 m.) La visita á los sagrarios se ha visto concurridísima por personas de todas las clases sociales. La procesion solemne: el paso de la Cena del Señor ha sido costeado por el Ayuntamiento.

Tiempo magnífico.—Tafall.

Irun, 4 (8 m.) Los cara bineros que en mi último telegrama anuncié que habian desertado á Francia, regresaron anoche sin consumir su desercion. Fundan su resolusion en el mal trato que les da un oficial.

Ha pasado por esta, deteniéndose en San Sebastian, D. José Carvajal.

El director de los ferrocarriles del Mediodia de Francia, acompañado de unos ingenieros visitó á ver las obras del ferrocarril y minas del Bidasoa, recorriendo el trayecto desde Irun hasta la montaña de las Tres Coronas, donde existe un plano inclinado para el arrastre del mineral desde la altura. El Sr. Hamelin, director de las obras, y otros genero de atenciones para cuantos le acompañaron en la visita.

Tiempo hermoso. Las fiestas religiosas de la Semana Santa se ven muy concurridas.—Córdoba.

San Sebastian, 4 (1:15 t.) Numeroso gentío ha concurrido en los dias de ayer y hoy á todas las iglesias de esta poblacion.

«Es así imposible ocupar sitio en los coches del nuevo tranvia que recorre el trayecto hasta el Antiguo.

Miles de personas visitan las obras de la nueva cárcel.

Tiempo hermoso.—W. Sanlúcar de Barrameda, 4 (1 t.)

El vapor Cabo Cruz varó ayer debajo del picacho, haciendo temer un siniestro durante largo tiempo. Por fortuna pudo ser volado á poner á flote, sin ninguna desgracia.—Campo.

Irun, 4 (1:50 t.) Una jóven de 18 años, natural de Amezueta y sirvienta del juez municipal, estando preparando en la mañana de hoy, una tintura para lustrar el suelo, tuvo la desgracia de que se inflamase el gas mille y prendiera fuego á sus vestidos. Asustada la infeliz, corrió pidiendo auxilio, y acudiendo el alguacil del Ayuntamiento logró apagar las llamas, recibiendo algunas quemaduras. La muchacha las sufrió tan graves en el vientre y muslo que quedó en estado gravísimo. Los facultativos desesperan de su salvacion.—Córdoba.

Hoy han visitado al Sr. Sagasta, sus compañeros de gobierno con objeto de interesarse del estado de su salud.

Los trabajos de las comisiones parlamentarias hace tres dias suspendidos se reanudarán mañana, por las subcomisiones de presupuestos.

Del domingo al lunes próximos quedará ultimada la combinacion de gobernadores civiles.

El Sr. Sagasta se encuentra cuasi totalmente restablecido de su enfermedad. Esta mañana ha estado en Palacio y esta tarde en la Presidencia.

El domingo habrá consejo de ministros.

La política del dia, sin interés. Mañana sábado continuará el debate del Senado y continuarán los comentarios correspondientes. Hoy han sido de recogimiento y de oracion, y los templos, como ayer, han estado concurridísimos.

El Sr. Castelar ha visitado hoy el Congreso con objeto de enseñarles el edificio á algunos amigos suyos extranjeros.

Hasta la mitad de la semana próxima no regresarán á Madrid muchos de los diputados ausentes.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 5

ESPAÑOL.—Inauguracion.—Funcion 1.ª de abono.—8 1/2.—La almoneda del diablo.

ESLAVA.—8 1/2.—Los baturros.—Nina.

A Roma por todo.—Receta infalible.

ALHAMBRA.—8 1/2.—Marina.

LARA.—8 1/2.—1.ª impar.—Serie 7.ª.

En visita.—Su Excelencia (estrano).—La casaca amarga.—El sueño dorado.

NOVEDADES.—Inauguracion.—8 1/2.

La paloma azul.—Baile.

INFANTIL.—8 1/2.—Los aficionados.—Ganar la accion.—¡El dengue!—Los maridillos.

ALMANAQUE
SANTOS DEL DIA.—Sábado Santo.—San Vicente Ferrer, Santa Emilia y Santa Irene.
Sol: sale a las 5'37; se pone a las 6'20.
CULTOS PARA EL DIA 5
En la Catedral, a las ocho, Horas canónicas y los oficios del día.
En Santa María, San José, Santiago, San Luis y otros templos habrá oficios a las ocho.
En San Marcos, San Pedro, San Andrés, Vallecas, Alarcon, Salesas Nuevas y otros templos, a las ocho y media.
En San Martín, San Ildefonso, Santa Cruz, San Millán, Descalzas, Monserrat, Cañizares, San Justo, Portugueses y otros a las nueve.

En San Ginés, San Lorenzo y Donados a las nueve y media.
En el Espíritu Santo y Niñas de Leganés a las diez.
En los Naturales, a las diez y media.
Por privilegio se dice después misa rezada en la Catedral, Naturales, San Ginés, Santa María, Atocha, Caballero de Gracia, Cañizares, Refugio, San Andrés, San José, San Luis, San Pedro, venerable Orden Tercera de San Francisco, San Millán y San Sebastian.
En Santa Isabel, al anoche r, habrá sermón, que predicará el rector.
En el Buen Suceso id. id.
En Santa María, Santiago, San Sebastian, Trinitarias, San Pedro, y otros templos Regina Coeli.
En San Ginés predica el señor cura y después el Regina a Nuestra Señora de Valvanera, por la parroquia y un espe-

cial devoto de la Señora, que costea la música.
La misa y oficio divino son del Sábado Santo.
ESTADO ATMOSFÉRICO
La temperatura máxima del día 3, según el Observatorio de Madrid, fue de 19'4 grados; la mínima, de 8'8 grados.
El día 4 en Madrid ha sido templado y cubierto.
El termómetro del Sr. Graselli señalaba 10 grados a las siete de la mañana, 17 a las doce del día y 16 a las cinco de la tarde.
El barómetro indica lluvia.
GOBIERNO MILITAR.
ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 5.—Parada: Covadonga.
Jefe de parada: señor comandante de Arapiles, D. Enrique Pinto.
Imaginería: señor comandante del 5.º Cuerpo de ejército, D. Ricardo Bermudez de Castro.
Guardia del Real Palacio: Covadonga, décima sección del 5.º Divisionario y 22 caballos de la Reina.
Jefe de día y presidente de la junta inspectora de provisiones: señor comandante de Manila, D. Manuel Bueno.
Imaginería: señor comandante de Wad-Ras, D. Ricardo Ozcariz.
Visita de Hospital: San Fernando, primer capitán.
Reconocimiento de provisiones: 8.º Divisionario, primer capitán.
Vigilancia para la primera y segunda zona a las órdenes del señor jefe de día: primer capitán de Canarias y primero de Wad-Ras.

AVISOS UTILES
DOS LARGOS AÑOS
«Fuente Ovejuna 7 julio de 1887.—A Mr. Hertzog, farmacéutico, 28, rue de Grammont, Paris. Hace 3 días que he concluido de tomar sus Pildoras Suizas, y me encuentro muy bien. Desde hace muchos años padecía de dolores continuos de estómago, devolviendo todo cuanto tomaba. Por medio de vuestras Pildoras Suizas he conseguido una curación completa. Doy a usted gracias y le ruego lo haga público.» Lectores: no olvidad, cuando compreis las Pildoras Suizas, que las verdaderas cajas llevan el sello del gobierno francés sobre la etiqueta, que representa una cruz blanca sobre fondo rojo.

LOS ANUNCIOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA SE REPRODUCEN EN MUCHOS PERIÓDICOS

LA FLOR DEL ALMENDRO
Las mas acreditadas damas de la sociedad parisen y lo más selecto y distinguido de la corte española, usan diariamente en sus toilettes el agua crema ó polvos cutáneos de LAF LOR DEL ALMENDRO.
Entran en su composición solo sustancias escogidas y buenas para el cutis, y entre ellas las almendras amargas, que es sabido gozan de universal fama para darle frescura y suavidad. Cuando está debidamente aplicada, comunica al cutis la misma gracia y el dulce atractivo que la trasparencia de un delicado velo blanco. Las señoras que desean un blanco más acentuado usen la incomparable CREMA y los sutiles POLVOS cutáneos de Flor de Almendro. REAL PRIVILEGIO.—Depósito en Madrid y al por menor, Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3; y en las perfumerías Urquiola, Fortis, en la Oriental, Pascual, Ferrera, Villalon, y en todas las de más importancia.—Agua cutánea, 5 pesetas. Bote de crema, 7'50 pesetas. Caja de polvos, 3 pesetas.—Barcelona, Perfumería Lafont, Fernando VII, 59, y Aviño, 1.—Sevilla, Fonseca, Sierpes, 8.—Paris, Mr. Figuieras, rue Saint-Martin, 325.—Buenos-Aires, Capdevila, calle Veinticinco de Mayo, 290.

EL SEÑOR
DON JOSÉ CAVALLES DEL VAL
coronel graduado, teniente coronel de infantería, condecorado con las cruces de San Fernando, el Mérito Militar y otras por acciones de guerra, ha fallecido el día 3 del corriente a las ocho de la noche.
R. I. P.
Su familia toda ruega a sus amigos le encomienden a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará el día 5 del corriente, desde la casa mortuoria, calle de San Lorenzo, 2 duplicado, a la iglesia del Salvador, de Leganés, a las tres de la tarde, en lo que recibirán favor.
El duelo se despiden en la puerta de Toledo.
Se suplica el coche.

SIN CORREDORES SE VENDE
Una casa en 15.000 duros, primer orden, nueva, 7 por 100 libre.
Blasco de Garay, 13, ultramarinos de 10 a 2.
LA VERDAD
60, JACOMETREZO, 62.
Camas y colchones de hierro de todos los modelos. Especialidad para campo, hoteles y asilos. Grande y variado surtido de camas inglesas legítimas.
AL CONTADO Y A PLAZOS.
DINERO
con reserva y en mejores condiciones que nadie sobre muebles sin retirar, a militares y empleados sin retención y a toda garantía que convenga.
Preciados, 52, pral. dcha.

EMULSION de SCOTT
DE ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y DE SOSA.
TAN AGRADABLE AL PALADAR COMO LA LECHE.
El remedio más racional, perfecto y eficaz para el alivio y la cura de la TISIS, ESCROFULA, BRONQUITIS, RESFRIADOS, TOSES CRÓNICAS, AFECIONES de la GARGANTA y las ENFERMEDADES EXTENUANTES, tales como el RAQUITISMO y el MARASMO en los niños, la ANEMIA, la EMACIACION y el REUMATISMO en los adultos.
Es un maravilloso reconstituyente. No tiene rival para robustecer y fortalecer el organismo.
Los médicos en todos los países del mundo la prescriben y la cura de lo agradable que es al paladar y de los brillantes resultados obtenidos con su uso. Tiene tres veces la eficacia del aceite de hígado de bacalao simple.
De venta en todas las droguerías y farmacias.

LA COTIZACION DESFOSSÉS
DE LA BOLSA DE PARIS
Este es indudablemente el listin de cambios á que más conviene abonarse en España para seguir el movimiento de nuestros valores.
Además de ser notorio que el exterior, el interior, los billetes hipotecarios, etc., ó no se cotizan en la lista oficial de los agentes de Bolsa, ó se inscriben en ella con cambios de pura fantasía, puesto que la contratación de esos valores se hace fuera, en el mercado en banca; es también sabido que aquella cotización abre á las doce y media y cierra á las tres, mientras el mercado libre opera á las doce y sólo concluye á las cuatro.
La cotización Desfossés es, por consiguiente, la única que ofrece garantías de exactitud imparcial, consignándose en ella toda la escala de las negociaciones, los cambios de las dobles mensuales, mínimo y máximo, las diferencias entre el contado y el plazo, todos los informes, en una palabra, que de cerca ó de lejos necesitan los banqueros, la especulación y el público.
Por otra parte, también es más barata que la oficial, no por tener obligación de anotar un sinnúmero de valores que en realidad no tienen movimiento y no interesan.
El precio, franco de porte, es 24 francos por semestre. Dirijirse para el abono á la
SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA
ALCALÁ, 6 Y 8, MADRID
Ó A LOS SRES. E. DESFOSSÉS Y C.ª, 31, PLACE DE LA BOURSE, PARIS.

UNA SEÑORA INGLESA, DE
edad de 22 años, católica, desea colocarse como señora de compañía e institutriz. Enseña el inglés, el francés, y es pianista distinguida. Dirijirse á Inez, 14, Bolton Road, Greville Place, Maid Vale, Londres.

EL SEÑOR
DON MANUEL DE GÓRGOLAS Y OLIVARES
HA FALLECIDO
el día 3 de abril á los 42 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos.
R. I. P.
Su director espiritual, su desconsolada esposa D.ª Genara Peñuelas y Fornesa, su hija, madre, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes,
Suplican á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios y asistir á la conducción del cadáver que tendrá lugar el sábado 5 del actual á las diez de la mañana desde la casa mortuoria, calle de Lista, número 3 al cementerio de la sacramental de San Isidro, por lo que recibirán especial favor.
El duelo se despiden en el cementerio. No se reparten esquelas.

PÉRDIDA
de un gemelo desde la calle de Sevilla, Carrera de San Jerónimo, Santa Catalina á la del Prado.
Se gratificará á la persona que lo entregue en el Veloz-Club, Alcalá, 15.
COMPRAN CASA DE 20 a 25000 duros. Dejar nota con precio San Vicente Alta, 24, portería.

DINERO
sobre sueldos, alhajas, papeletas del Monte y mobiliarios. Montero, 23, pl. dcha. (antes Hortaleza, 84).
SE VENDE ARMARIO LUNA.
Odos tioros, un cheslon y bonita jardinería. Alcalá, 6 y 8, 2.ª dcha.

TEATRO COMEDIA
Comp. lital. Se ceden 2 but. mitad primer tur. Goya, 3, 1.ª izda.

LAS AGUAS MINERALES DE
VERIN
MANANTIAL DE
SOUZAS
PARA AGUAS EN BEBIDA Y
VALDELINAS
PARA BAÑOS
superan á las de
VICHY
cuyos efectos producen
con mas de 50% de
eficacia sobre el organismo.
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS
Depósito Alcalá 31, Teléfono 537

URGENTE SE NECESITA UN
regente de farmacia (con título).
Dirijirse á D. Amalio Graifo, Calle de Pedro Menéndez, en Avilés, provincia de Oviedo.

A VESTIRSE
BIEN y BARATO vayan á la
GRAN SASTRERÍA DE
ESCUADERO
15, Plaza del ANGLÉS, 15
(frente á Espoz y Mina).

SOCIEDAD GENERAL
DE
ANUNCIOS DE ESPAÑA
Esta Sociedad admite anuncios, reclama y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero. Envía tarifas de precios á las personas que las pidan.
OFICINAS
ALCALÁ, 6 Y 8, ENTLO.
TELÉFONO 547.

NEW FUNERAL. ALCALÁ 60. TELÉFONO 301
SOCIEDAD DE LOS FERROCARRILES
DE ALMANSA Á VALENCIA Y TARRAGONA
ANUNCIO
El consejo de administración de esta sociedad, según lo prevenido en el artículo 32 de los Estatutos, ha acordado convocar á los señores accionistas para celebrar junta general ordinaria el día 28 de los corrientes, á las once de la mañana, en el domicilio social, Barcelona, Ramba de Estudios, núm. 1, principal.
Solo tendrán derecho de asistencia, á tenor de lo establecido en el artículo 34 de los Estatutos, los poseedores ó representantes de cincuenta ó más acciones y para ello deberán depositarlas hasta el día 19 del actual, en Barcelona, en el Banco Hispano Colonial; en Valencia, en las oficinas de la sociedad situadas en la estación; y en Madrid, en el Banco de Castilla, en cuyos puntos se expedirán los resguardos y papeletas de entrada á los depositantes.
Las representaciones para la junta podrán conferirse por simple carta en favor de la persona que tenga por sí derecho de asistencia.
Los tenedores de menor número de acciones podrán reunirlos para formar el minimum de cincuenta y autorizar por carta á uno de ellos para que les represente.
Lo que, de acuerdo del Consejo, se anuncia para conocimiento de los interesados.
Barcelona 1.º de abril de 1890.—El secretario de la sociedad, Juan de D. Soler.

EL EXCMO. SEÑOR
D. FRANCISCO DE PAULA DE LLANO
Y DE HERRERA
CONTRAALMIRANTE DE LA ARMADA
falleció el 5 de abril de 1889.
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el día 6 del corriente en la iglesia parroquial de San Sebastian y San Ignacio, y el 7 en el oratorio del Olivar, serán aplicadas por el alma de dicho señor.
Su viuda, hijos, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos y demás parientes, ruegan á sus amigos lo encomienden á Dios.
Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio Apostólico y Obispo de Madrid-Alcalá conceden 100 y 40 días de indulgencias respectivamente á todos los fieles, por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte del rosario que rezaren por el alma del finado.
La Funeraria, Preciados, 20, T.º 225.

SEGUNDO ANIVERSARIO
LA SEÑORA
DOÑA GREGORIA IGLESIAS TINEO
viuda del agente que fué de Bolsa y Cambios, Don Ignacio Ezarriga y Fernandez, falleció el día 4 de abril de 1888. — R. I. P.
Sus hijos D. Aniceto, D.ª Jesusa y D.ª Prudencia; su hermano D. Prudencio; hijos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios.
Todas las misas que se celebren el domingo 6 del actual en la parroquia de Santa María y en la iglesia de los Servitas, por los señores sacerdotes á ellas adscritos, se aplicarán por el alma de la finada.
SE ALQUILAN DOS HOTELES.
Al contado y á plazos se venden solares y se cambian por casas. Razon. Ferraz, 66, hotel.
MONEDA DE MUEBLES.
Libertad, 39, pral. dcha.

EL EXCMO. SEÑOR
D. FRANCISCO DE PAULA DE LLANO
Y DE HERRERA
CONTRAALMIRANTE DE LA ARMADA
falleció el 5 de abril de 1889.
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el día 6 del corriente en la iglesia parroquial de San Sebastian y San Ignacio, y el 7 en el oratorio del Olivar, serán aplicadas por el alma de dicho señor.
Su viuda, hijos, hijos políticos, hermanos, hermanos políticos y demás parientes, ruegan á sus amigos lo encomienden á Dios.
Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio Apostólico y Obispo de Madrid-Alcalá conceden 100 y 40 días de indulgencias respectivamente á todos los fieles, por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte del rosario que rezaren por el alma del finado.
La Funeraria, Preciados, 20, T.º 225.

REGIMIENTO HÚSARES DE PAVIA 20 DE CAB.
SUBASTA
En el día 6 del próximo mes de abril y á la una de su tarde tendrá lugar la venta, en el cuartel del Principe de Asturias, que ocupa el cuerpo, de doce caballos de desecho que tiene este regimiento.—Alcala de Henares 29 marzo 1890.—El comandante mayor, Bielsa.

GRAN EXPOSICION DE MUEBLES
DECORADO DE HABITACIONES
Magníficos dormitorios de palosanto, nogal y otras maderas; gran novedad en gabinetes, despachos, comedores y toda clase de muebles de lujo, sin competencia posible.
Almacenes y grandes talleres de ebanistería y tapicería.
3 — COSTANILLA DE LOS ANGELES — 3.

SE ACABÓ CON LOS DOLORES DE DIENTES
GRACIAS AL USO DE LOS
Elizir, Polvos y Pasta Dentífricos
DE LOS
RR. PP. BENEDICTINOS
de la Abadía de SOULAC (Gironde)
Don MAGUELONNE, Prior.
EL MEJOR CURATIVO
Y EL
Único PRESERVATIVO
DE LAS
Afecciones Dentarias
Inventado en el año de
1373
POR EL PRIOR
Don Pedro BOURSAUD

EXTRACTO DEL FOLLETO
La fórmula de Don Pedro BOURSAUD y su procedimiento primitivo han sido escrupulosamente respetados. Este Elizir de nuestros Padres goza de las mas preciosas propiedades. Limpia la caries de los dientes, los blanquea y consolida. Bcha fuera la sangre de las encías, las tonifica y fortalece y disipa toda hinchazon. Purifica el aliento y sana perfectamente la boca en la que defeciones, ataca ó irritaciones de todo especie. En una palabra, el uso cotidiano del Elizir de los RR. PP. Benedictinos asegura la salud perpetua de la Garganta y de la Boca. Como se ve, el específico ciclico vece secular de nuestros Reverendos Padres nada tiene de comun con los productos unicamente agradables lanzados en el comercio; así distingue de todos ellos tanto por sus virtudes preventivas como por su acción curativa, energica, rápida y cierta.
AGENTE GENERAL: A. SEQUIN, BURDEOS (FRANCIA)
Se hallan en todas las buenas Perfumerías, Farmacias y Droguerías.

MALES VENÉREOS
A matriz, Dr. Barragan, Consulta, 10 á 1 y 6 á 8. Corredora Baja, 22.
TABERNA, SE TRASPASA BARATA. Bastero, 13, 3.ª núm. 3.

A LOS MILITARES
y demás personas que frecuentemente varien de residencia.
Camas y muebles portátiles de los Sres. Fernando Leonard é hijo de Vitoria.
Para pedidos y descuentos especiales
PINILLOS, ALCALÁ, 17
(junto á Fornos)—Madrid.